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E elős szenkEszrő 
leser ENDRE 

pána láneraverve 
mondjuk, Magdeburg uteált, hogy 

ktünt di g felett á d ka- 

a fogolytábor fekete levesét! Ez 

Rosenberg Alfréd legragyogóbb áb- 

és ki tudja, nem lesz-e ebből a kép- 

égből is élő valóság ugy, amint a cso- 

ázadában élő valóság lett a politiku- 

technikusok és számtalan izmusos 

annyi merész lázálmából. 

paság történetében ez az epizód sem 

nagyobb jelentőségü, mint Szent Péter 

szittetése, VIII. Bonifác arculveretése, 

VIL Pius tisztes és kevésbbé tisztes 
ga. II. József, vagy Napoleon jóvoltá- 

tóvégre két évezred hosszu idő és Ga- 

i vörösingesei után miért ne következ- 

most a barnainges hitlerfiuk, hogy a 

n faj ellen elkövetett büneiért fog- 

hurcolják azt, aki a Vatikán komor 

nyában nem is olyan régen a latin faj 

ból szenvedett sok évtizedes, szomoru 

got. 

ndékosan mondjuk azt, hogy szenve- 

nem szenvedtek, mert a pápaság ugy- 

án független annak személyétől, aki a 
sel bélelt tiarát nordozza. Független ez 

ég azoktól is, akik mellette, vagy el- 

vannak, akik himnuszokban éltetik, 
guzsba akarják kötni, amint függet- 

örök értékü az a mindennél nagyobb 

csi tőke, mely a keresztény tanitás 

jában Szent Péter sirja mellől évezre- 

óta sugárzik a világra. 

pen ezért Rosenberg dörgedelmeit hall- 

em a pápaságot akarjuk elsiratni, mely- 

annyi évszázados folytonossága a világ- 

Enelem legnagyobb rejtélyeinek egyike. 

nben arcába akarunk nevetni annak a 

zeti mozgalomnak, amely még a „zsidó" 

ztus nagyszerüű ajándékát: a keresz- 

gondolatot is a maga torz prizmáján 

ztül nézi. Kacagni akarunk azok ujitá- 

akik az elmult eszmehordozókat: egy 

et és egy Marxot tulszárnyalva, nem 

Imulni igyekeznek, hanem ostoba gőggel 

le a kereszténységet. Mert a pápán 

tül ezt szeretnék guzsba kötni azok 2 

bergek, akik az egy, igaz és utólérhe- 

tökéletességü, de ugyanakkor jóságos 

vai lelkületü Isten helyébe a méltósá- 

Wothant, a dörgedelmes Dennert és a 

k lángjában is hatalmas Brundhildát és 

ik együtt s régi germánok egész kezdet- 

s és kiforratlan mitológiáját akarják a 

tségre rátukmálni. Akik botrányos ve- 

éseket provokálnak katolikus fajtest- 

el, kiknek százszázalékos árja mivol- 

nesetl 

leb 

majd ismét a fényszórók és a világitó 
olyok vakitóan fehér, vagy zöldesben 

ogó fénye önti el - az ő jóvoltából - 

ert az a nacionalizmus, mely a maga it- 

mantikájában a fáklyás, kormos füst- 

ontja a villanyfény századának leve- 

erkölcsi szinvonalon álló szózatokkal 

ik beheggeszteni a háboru ütötte 

Imas sebeket, elment addig a határig, 

n tul csak egy uj világfelfordulás kö- 

hetik. Megvalljuk, teljes rokonszenv- 

értük azt az emberfeletti teljesit- 
mellyel a hitlerizmus a nemzet és 

alombontó kommunista gondolat visz- 

tása terén felmutatott. Ugyanis tel- 

si haláltól terhes harctéri éjszakákat. 

és láncot kovácsol annak számára, aki 

sokat 
- Bárcsak jó hirt közölhetnék önök- 

kel! Ezeket a szavakat mondotta a pén- 

tekre virradó éjszaka Elden angol mi- 

niszter azoknak az ujságiróknak, akik a 

repülőgép zavartalan leszállásának biz- 

tositása érdekében fényesen kivilágitott 

eroydoni repülőtéren eléje siettek, ami- 

kor a repülőgépből kiszállott, amellyel 
Párisból visszatért Londonba. 

Eden arca bágyadt volt és ajka 

körül kesernyés mosoly játsza- 

dozott. Mindez sok szónál is job- 

ban és érthetőbben közölte az 

ujságirókkal, hogy Eden nem 

Eden pénteken korán reggel felkereste 

előbb Baldwin miniszterelmököt, majd el- 

hajtatott a külügyminiszteriumba, ahol 

Sir Samuel Hoare elé sietett. Eden rész- 

letesen beszámolt a külügyminiszternek 

azokról a tárgyalásokról, amelyeket Pá- 

risban Lavallal és Rómában Mussolinivel 

folytatott. Az angol kormány Eden kül- 

földi utazásáról nagyon szükszavu jelen- 

tést adott ki, amelyben 

mindössze azt jelenti a nyilvá- 

nosságnak, hogy Eden Francia- 

országban és Olaszországban 

tárgyalt azokban az ügyekben, 

Az angol kormány határozottan min- 

Az angol külügyminiszterium diplomá- 

ciai uton állandó összeköttetésben áll ugy 

a francia, mint pedig az olasz külügymi- 

niszteriumokkal. A tárgyak, amelyek kö- 

rül a tárgyalások folynak a következők: 

lat és tetterő által szoros egységbe ková- 

csolt harmadik birodalom életigénylését is. 

Hiszen éppen a pápa által képviselt krisz- 

dek, az osztályok és a népek leigázása és 

kizsákmányolása ellen. De ugylátszik a hit- 

lerizmus is beleesik minden diktaturának 

abba a Közös betegségébe, hogy a kezdeti 

ijenditő erejét sem lefékezni, sem a békés, 

épitő munka szolgálatába alátani nem tudja. 
A nemzeti gondolat olyan örök és olyan 

emberi, hogy azt egészen időszerütlen fák- 

méltánycsnak itéltük a bitleri gondo- 

sÁNsAÁGI! 
MAGYAR NAPILAP 

szükszavu jelentés hallgatja el a fiaskót 

Anglia eltávolódott hagyományos óvatosságától 

tusi gondolat tiltakozik legjobban az egye- 

Kesernyés mos 
Eden arci 

mondhat nekik semmi jó uj- 
ságot. 

- Mikor tér vissza Párisba? - kér- 

dezték az ujságirók. 

- Azt igazán nem tudhatom - vála- 

szolta Eden -, minden az Isten térdén 

nyugszik, nekünk nem marad más hátra, 

mint az, hogy higyjünk az ő bölcsességé- 

ben és mindenhatóságában. 

Az ujságirók hiába faggatták tovább 

Edent, az néma maradt és fáradtan in- 

tett, amikor az autó visszavitte London 

házrengetege közé. 

amelyeknek megbeszélését rája 

bizták, 
1. Légi Locarno megkötése. 2. Ten- 

gerészeti egyezmény. 3. A szárazföldi 
haderők kérdésének rendezése. 4. A kö- 

zépeurópai probléma és a keleti paktum. 

Az angol kormányban megvan a ha- 

tározott törekvés arra, hogy együttmü- 

ködjék Franciaországgal. 

Éppen ezért olyan általános 

légi egyezmény létrehozásán 
fáradozik, amelynek tárgyalá- 
sain résztvennének Anglia, 

Franciaország, Olaszország, 

Belgium és Németország. 

dent elkövet, hogy a stresai arcvonalat 

fentartsa. Ugyanez a kivánsága Fran- 

ciaországnak is, amelynek kormánya 

félhivatalos jelentés szerint ragaszko- 

dik a február harmadikán Londonban 
létrejött jegyzőkönyvhöz. Párisi politi- 

eeseeeevese eeeeeeeeYEEEYEEEEEELLEsELELEDE.EYEYEeDe 
vel tévutakra terelni halálos bün nemcsak 

az illető nemzet, hanem az egész emberiség 

szempontjából is. Mert a nemzeti kizáróla- 

gosság és „felsőbbrendüség" ilyen kihang- 

sulyozása nem a népek nemes vetélkedését, 

hanem dühös összedobbanását késziti elő, 

flottaszerződés ellenére a hitleri 

szágnask kell majd viselnie. 

alázottságában is kell, 

olyan értékeket, melyek más népek kebelé- 

szenkeszrősés és KIADŐEIVATAL 
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nem terheli, mert ugy Párisban, min 

Rómában mindent elkövetett az együtt- 

tengerészeti miniszter a bresti flotta- 

szeti egyezménnyel kapcsolatosan. Han. 

melynek ódiumát minden békeszózat és 
Németer 

Az igazi nacionalizmus még a maga meg- 

hogy elismerjen 
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kai körök véleménye szerint Eden an- 

gol minisztert semmiféle mulasztás 

müködés biztositására. 

Párisból jelentik, hogy Pietri hadi 

gyakorlatok alkalmával feltünéstkelt 

kijelentést tett a német-angol tengeré 

goztatta, hogy a legutóbbi tények az 

európai hatalmak között a tengeri 

egyensulyt megingatták. 

Szerinte Anglia elhamarkodot- 

tan járult hozzá Németország 

feltételeihez és ezzel eltávolo- 

dott eddigi hagyományos óva- 

tossságától. Angliának ez a lé- 

pése Franciaországban határo- 

zottan kiábránditólag hatott. 

A béke ügye már 
erősen halványodik 

Londonban tegnap a társadalmi bé- 

keegyesületek küldötteinek gyűlésén 

megjelent Henderson Artur volt 

miniszter, a leszerelési konferencia el- 
nöke is, Henderson tizezer ember elétt 

beszédet mondott, amelyben hangoztat- 

ta, hogy Anglia békülékeny szellemü és 

mindent elkövet, hogy a leszerelés mi- 
nél teljesebb legyen. 

Közvetlenül - mondotta 

még nem fenyeget ugyan a há- 
boru, de a béke már erősen 

halványodik. 

A háborut csakis a leszerelés okada- 

lyozhatja meg. 

vé. Becsületes törekvésü nepek ezen az uton 

keresik és lelik fel nemzetközi elismerf, 

süket. És ezen az igazságon nem vál tozta 

csol a saarvidek ninde 

kedő Hizárólagosság 

lyafénnyel és a pápa bilincseinek eeel ből kündulva lettek az embesés közkinesé 



Abesszinia sorsa megpecsételtnek 
átszik. Azok a kisérletek, amelyeket 

Eden Rómában az angol kormány 

megbizásából végzett, eredménytelenek 
maradtak. Mussolini kereken vissza- 

utasitotta Eden javaslatát és kijelen- 

tette, hogy Róma Abessziniától és 
Abessziniában semmi esetre sem fogad- 

hat el kevesebbet, mint amennyit ma- 
gának egy hóditó hadjárat révén sze- 
rezni tudna. Ilyen körülmények között 

az abessziniai kérdés zsákutcába került 
és Hurópa kénytelen lesz belenyugodni 
abba, hogy Abessziniában megszólalja- 

nak a fegyverek és folyjon a vér. 
Az angol sajtó mindent elkövet, hogy 

Eden római sikertelenségét takarja és 

Izzadó, 

lengére öltözött emberek vánszorognak a 

járdákon, vagy szuszognak a gőzkemen- 

céknek beillő villamos kocsikon. Akár 
yalog baktatnak, akár más közlekedési 

homlokukat állandóan törlő, 

odot választanak, egyképpen jajgat- 
nak: 

- Füh, de meleg van! 
Mindenki tudja, érzi önmagán, hogy 

magy meleg van és mégis mindenki ezt 
hangoztatja embertársa előtt. Mintha 
ezzel a közös panaszkodással enyhiteni 
akarnák a nagy hőség gyötrődéseit. Néz- 
ek, nézdegélnek az égre es ha tenyérnyi 

felleget megpillantanak, örömmel re- 
ménykednek, hogy talán mégis esni fog 
az eső és kissé lehül a levegő. 

Tegnap már reggel kilenc óra- 
kor a harminc fok melegen fe- 
lül emelkedett a hőmérő csövé- 

ben a higany. 
Délután három órakor pedig már har- 

mincnyolc fok meleg volt. És pedig az 
árnyékban. A napon hat fokkal több volt 
a meleg. De, aki csak tehette, elkerülte a 
napos oldalt és lehetőleg árnyékba huzo- 
dett, bármilyen kicsike lett légyen is az. 

Eoldogok voltak azok az emberek, 
akik megengedhették maguknak, hogy 
felkeressék a Bega némi huvösséget adó 
vizét. 

A városi nagy strandon nem 
kevesebb mint hatezer ember 

üdült. 

A scudier-parki kis uszodában ezerhat- 
száz ember lubickolt a nap folyamán. Az 

ugynevezett prolistrandon, a módosi hid 

melletti kis városi strandon, az Ygiena- 

uszodában rengeteg volt a fürdőző. Hát 
ég mennyi volt az olyan, aki tultette 

magát a strandkorlátokon és a szabad 
Begában fürdött. 

A nagy hőség következtében a vizfo- 
gyasztás hatalmasat szökött mennyisé- 
gileg felfelé. 

Tegnap városunkban városi vi- 

zimii mérő óráinak tanusága 
szerint nem kevesebb mint 

1I.500 köbméter viz fogyott el. 

iz a mennyiség 1150 vasuti vagonnak 

elel meg. Más normális napokon legfel- 
ebb 800 vagon viz fogy el a Bánság fő- 

árosában. Ennek a nagy vizmennyiség- 

Zsákutcába került az abessziniai kérdés 
és ősszel megszólalnak a fegyverek 

Dél: 

szépitse. A lapok nem titkolják, hogy 
Anglia az olasz-abessziniai konfliktus 

következtében kinos helyzetbe jutott. 

Hogyha augusztusban Abesszinia pa- 

naszát a Népszövetség kénytelen lesz 

tárgyalni, ez maga után vonja Olasz- 
országnak a Népszövetségből való kilé- 

pését. Ujból felmerült a terv, hogy ezt 
Abessziniának a Népszövetségből való 
kizárásával előzzék meg. Ha már most 

Anglia a Népszövetségben Olaszország- 
nak fogja a pártját, akkor elvesziti be- 

folyását Abessziniában, ami számára 

óriási károkat jelent. Ha ellenben 
Abesszinia melle áll, akkor szó sem 

lehet többe az angol-olasz-francia 
együttmüködésről. 

pedig hütési 

használták. 

Máskor a város területén naponta 
huszonnégy-huszonöt hektoliter sört isz- 

nak meg az emberek. A tegnapi hőségben 
százhusz hektót ittak meg. A sörkeres- 

kedők szerint bizony fogyna még több is, 
de a baj az, hogy az embereknek kevés a 
pénze. Nem panaszkodhatnak a szódások 
sem, mert most 

körülbelül tizenkétezer üveg szó- 
dát fogyasztanak el a verejté- 
kező városi emberek egyetlen 

napon, holott máskor annak alig 

a fele fogy el. 

A nagy melegben alaposan izzadnak a 

jéggyárak munkásai is, mert fokozott 
mértékben kell müjeget gyártaniok. A 
közönség bizony naponta tiz vagon jeget 

és zuhanyozási célokra 

A fővárosban még éjszaka is 33 fok 

meleget mutatott a hőmérő. Nagy volt 
a hőség tegnap egész Európában. Né- 
metországban valósággal trópusi idő- 
járás uralkodik. Boroszlóban árnyék- 
ban a hőmérő 38 fok meleget mutatott. 
Ebben a városban 1897 óta nem volt 
ilyen forróság. 

Berlinben napszurás következ- 
tében tegnap tizenkét ember 

meghalt. 
Berlin városának tanácsa külön rend- 
szabályokat adott ki a hőség elleni vé- 
dekezésre. . 

A szomszédos Magyarországon szin- 
tén kibirhatatlan volt a hőség. Buda- 
pesten tegnap déli tizenkét órakor a 
hőmérő árnyékban 36 fok meleget mu- 
tatott. Rengeteg ember kapott napszu- 
rást és a mentőket ugyszólván percen- 

kint hivták ki emberekhez, akik a hő- 

ség következtében rosszul lettek. A leg- 
nagyobb hőség Magyarországon Ceglé- 

den volt, ahol délután két órakor ár- 

lak és a lűsil 
I lt el 
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e z 

Italok 

is elhasznál és a jéggyárak alig győzik 

az üzemet. 
Estefelé kissé beborult az ég. Az em- 

berek esőért könyörögtek Az egyik kül- 
városi utcában már esőért kántáló ci- 
gányasszonyok jelentek meg. Az egyik 
lombbal volt betakarva, a másik pedig 
büvös igék zengése közben vizzel locsol- 
ta. A mutatványért leieket kértek. 

A hőség az egész Bánságban és az 
egész ország területén tegnap kibirhatat- 
lan volt. 

Bucurestiben délben egy órakor 
a hőmérő ötvenegy fok meleget 
mutatott. Más ókirályságbeli 
városokban is nagy volta meleg 

és alig volt hely, ahol a meleg 
negyven fokon aló! maradt 

volna. 

nyékban 40 fok meleget mértek. 

Negyven éve nem vuoli ilyen rekkenő meleg 
Magyarországon a nagy hősé- 

get tegnap délután öt órakor 

óriási zivatar és eső követte, 

amelynek következtében eny- 

hülés állott be. 

A magyar fővárosban a zivatar után a 
meleg huszonöt fokra csökkent vissza. 

Budapesten különben tegnap 289 ezer 

köbméter ivóvizet, 16 ezer kiló fagylal- 
tot és 800 ezer liter sört fogyasztottak 

el. Ezenkivül megittak 220 ezer liter 
ásványvizet is. 

Tegnap este tiz óra tájban városunk 
fölött hirtelen hatalmas szélvihar szá- 

guldott el. A vihar ereje alatt hatalmas 
fák törtek derékban ketté. A közvilági- 

tásban is sok zavar keletkezett és egyes 
városrészekben egész utcasorok marad- 
tak sötétben. Az ég villámlott, rettene- 

set dörgött is és ugy látszott, hogy 

hatalmas zápor kerekedik, de alig 

néhány gyér csepp lehullása után a fe- 
kete fellegek másfelé vonultak. Való- 
szinü, hogy a Bánság más részein eredt 
meg az eső. Este tizenegy órakor a hő- 

Rulette, 

gn igyobb részét ivásra, a többit 

Hölevyeim! 
Bridzs: 

Akarnak boldogok lenni és értékes tárgyakat nyerni? / Akkor jöljenek el este a 

Pacsirtába 
es vegyenek részt a modern tancban / Autóbusz köziekedés diimentesen reggelig 

A nyári idény előrehaladottsága miatt 
az öeszes raktáron levő nyári áruk 

SZÁLLITOTT ÁRAKON .-mes mzus 
Áraink olcsósága tulszárnyalja az összes konkurrens 
árakat. Saját érdekében cselekszik, ha mielőbb meg- 

tekinti dusan felszerelt raktárunkat 

MÉLYEN 1 

mérseplet més mindig 26 fok 

nulla fölött. 

rint változó légáramlás ezl 
mely helyen esővel és zivatarral, le 
eke pemile csökkon. 

Megbüntettek 
egy magyar il 

Márai Sándor magyar iró nem 
könyvet jelentetett meg: Egy kispol 
vallomásai cimén. Ebben a kön 
megemlékezett Stumpf Györg 
toraljaujhelyi római katolikus le 
ről is, aki a róla szóló kitételeket 

tőknek találta és Márai ellen pert 

tárgyalta ezt a pert és Márai Sánd 
ötszáz pengő pénzbüntetésre, valan 

ezerötszáz pengő kártéritésre itélt. 

tárgyalás lefolyásáról a lapok nem 
molhatnak be, mivel az zárt ajtó 

gött folyt. Egyben elrendelte a tö. 
szék azt is, hogy Márai könyvéből 

bozzák azokat a fejezeteket, amel 

Stumpf György plébánosról szóln: 
gegceesesesessesgesseesegesee 

Mérgezés 
alaptalan vádja egy névtel 

levélben 
A mult esztendőben névtelen levélbe 

hivták az ügyészség figyelmét arra, h 

Jecia-Mare községben Stemper Kár 

né, született Gilde Magdolna nem t 

szetes halállal halt meg, hanem megm 

ték. A névtelen levéliró a mérgezés 
asszony férjét, Stemper Károly gazdálk 

és Weihrich Péter dr. orvost vád 

meg. Az ügyészség intézkedésére Stei 

Károlyne holttestét exhumálták és belső 

szeit a fővárosi törvényszéki orvostani il 

zetbe küldték. A vizsgálat eredmény 

nány nap előtt érkezett meg az ügyés 

hez. Eszerint Stemperné belső részeib 

méregnek nyomát sem találták. Igy te 

vád alaptalan. A hatóságok most kutat 1 

névtelen levélirót. 

FRANCIAORSZAG ALLAMO 
A FEGYVERGYARTAST. A fra 

kormány törvényjavaslatot dolgozott] 

ban csakis az államnak van joga 

amely a fegyvergyártás államosi 
felé az első lépést jelenti. A javaslat 

rint 1936-tól kezdődőleg Franciaors 

vert gyártani. A kamara ezt a tö 
javaslatot már a jövő hét folyamán 
gyalja: 

APROMIRDETÉSRE 
LE AA 



aaasseseseseseeseseseegsegeseeee 

A megyei prefektus szabadságon. 
NistorDimitrie dr. vármegyei prefek- 

tus hétfőn kezdi meg egy hónapra ter- 

jedő nyári szabadságát. Távollétében 

Jonescu Juliu dr. szubprefektus he- 

lyettesiti. 
...... EII 

a 

A londoni Exchange Telegraph 

kingi jelentés szerint japánok és 

res csatára került a sor. Az öt- 

nharmadik kinai hadsereg ugyan 

onakodott a kötött megállapo- 

értelmében déli irányba vonul- 

i és megakarta szállani Pekinget. 
A kinaiak első kisérletét vissza- 

itasitották a rendőrök és a polgári 

rdisták. Később azonban bele- 
........

.... 

kinget és kihirdették az ostro: 
avatkoztak a dologba japán csapa- 

tok és csütörtökön este ágyuzni 
kezdték a kinaiakat. A kinai csapa- 

tok erre egészen Csang-Tauig vo- 

nultak vissza. Utközben az összes 
hidakat és vasuti vágányokat fel- 

robbantották, aminek következté- 

ben Peking és Tiencsin között min- 

den összeköttetés megszakadt. A 

japánok megszállották Pekinget. 

DeuSeiz 

tartott, amelynek keretében Fejér 

eeeeveeese 

res csata után a japánok megszál 

- -A Katolikus Népszövetség ifjusági 

szakosztálya, a Juventus Salvator ülést 

Vilmos Mit láttam Párisban cimmel 

érdekes és hangulatos beszámolót tar- 

láll 
Az összes üzletek zárva vannak. 

A japán katonai hatóságok Pe- 

kingben kihirdették az ostromálla- 

potot. A japán hadseregfőparancs- 

nokság a kinai csapatok magatar- 

tása miatt elhatározta, hogy ujabb 

és az eddiginél erélyesebb rendsza- 

bályokhoz nyul. Ezek után a japá- 

nok most már követelik az egész 

tartomány haladéktalan kiüritését. 

l 
Ma 

gindultak az egész ország terüle- 

a különböző magyar dalosegyesüle- 

ogy Targulmuresen országos dalos- 

ny keretében egymással nemes ve- 

désre keljenek. Ez az évente megis- 

országos dalosverseny, amelyet a 

ániai Magyar Dalosszövetség rendez 

mindenkor magasztos kulturális 

ep keretei között folyik le. 

rgulmuresen tegnap reggeltől késő 

t a különböző vonatok valósággal ön- 

étezer magyar dalo 

székely anyavárosban nemes 

versenyr 
1 böző nyelvü népek között. 

Az elnök azután az összegyült dalosok- 

hoz fordult és ezeket mondotta: 

- Dalostestvérenu, szivből 

üdvözöllek benneteket! Mutas- 

suk meg, hogy a magyar dal 

maga a szeretet és barátság 

mindenki iránt. Mutassuk meg, 

hogy a magyar dal ereje törhe- 

tetlen. 

Az üdvözlés után a dalegyesületek 

A városban óriási pánik uralkodik. seesesesevYYese0 

szétoszoltak és a szállásaikra tértek, 

amelyekről a rendezőség kellő körülte- 

kintéssel előre gondoskodott. Este a Ro- 

mániai Országos Magyar Dalosszövetség 

választmányi ülést tartott, amelyen rész- 

letesen megbeszélték a verseny lefolyá- 

sát. A verseny ma reggel kilenc órakor 

kezdődik és pedig két helyen egyszerre. 

Az egyik versenyzési szinhely a kultur- 

palota diszterme, a másik pedig a Trans- 

sylvánia-szálló szinházterme. 

3.OLDAL 

imiior 15 i ielonyoli 
Csipői, karjai és a nyal formásabbak 

lellek 
Alig fog egy 40 éves asszonynál ekkora 

változást lehetségesnek tartani. Ragyogóbb 

szemek, frissebb bőr, tisztább fej. És ami a 

legfontosabb, visszanyerte alakját, kecsesen 

és minden hájtól mentesen, mint fiatal ko- 
rában. Milyen jó tündér hozta ezt a válto- 

zást? Olvassa sajaát maga a történetet: 

„Mintegy tiz év előtt, amikor 30 éves vol- 

tam, hirtelen hizni kezdtem, noha már az- 

előtt 64 és fél kilós voltam. Megijedtem, 

amikor észrevettem, hogy már 76 kilót nyo- 

mok. Elkeseredésemben Kruschen sóval tet- 

tem próbát, nem tartottam semmiféle dietát, 

nem mondtam le semmiről, ami izlett, mégis 

arra a tapasztalatra jutottam, hogy csakis a 

Sels Kruschen minden reggeli használata 

fogyasztott. Szemeim ragyogóbbak lettek és 

tisztábbak, fejem sokkal szabadabbnak tet- 

szett, valóban ugy éreztem magam, mint 

egy sokkal fiatalabb asszony. Most negy- 
venéves vagyok, abban a korban, amikor az 

asszonyoknál a csipők, karok, lábak és a 

nyak körül a zsirréteg kezd lerakódni, de én 

mindezt elkerültem, sokkal mozgékonyabbi 

nak és fiatalabbnak érzem magam és reggel 

mindig friss vagyok. Mai sulyom 61 kg. Ré- 
gi alakomat visszanyertem, mely elvesztette 

a reá tapadó felesleges hájat.? - K. U. 

Kruschen megtámadja a hájképződés 

okait és a megemészthetetlen anyagoktól és 

a felesleges matériáktól való szabadulást 

mozditja elő. 

A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegenként 

95 leiért kapható. 

IIIIIIIIIIIIII 
sulyosabb büntetést és itélje el Rákosi 

Mátyást halálra. 

A tárgyalást hétfőn folytatják. 

veseeseEEEEEEEEEYELDEsesBel 

Eckhardt Tibor a kormányzónak jelentést tett 
Ék magukból a versenyre érkező da- 

Akat. Ezenkivül a székelyföldi egye- 

ek közül számosan szekeren és autó- 
A Kisántánt közreműködik 

okon jöttek be az anyavárosba. 

Este hat órakor gyülekeztek a 

ín dalosok a targulmuresi nagy- 

álomáson, ahonnan bevonul- 

ezés tak a városba. Festői látvány 

nétte volt a körülbelül kétezer főnyi 

d118 dalostömegnek a város tág ut- 

% áin való végighömpölygése. 

lobogójával vett részt a menetben. 

édy-Joksmann öÖdön 

degyik dalegyesület saját zászlaja 

érkezett és zászlóerdő hirdette, 

a dalosverseny iránt igen nagy volt 

agszerte az érdeklődés. A timisoarai 

dalárda negyvenöt tagu kórusa 

kács Kálmán elnök és Le viczky 

Nrgy karnagy vezetésével szintén sa- 

alosok a római katolikus zárda ud- 

n gyülekeztek, ahol az Országos Da- 

vetség elnöksége részéről In- 

elnök, 

rcza Bertalan főtitkár és Nemes 

r alelnök fogadták és üdvözölték 

A város nevében D andea Emil 

rmester köszöntötte a magyar éne-
 

et szivélyes hangon. A targulmuresi 

a leautóbbi választás 

Eckhardt Tibor a magyarországi 

független kisgazdapárt vezére - mint 

Budapestről jelentik - tegnap délben 

féltizenkét órakor kihallgatáson jelent 

meg Horthy Miklós kormányzónál. 

Utána a kormányzó tizenkét órakor J ó- 

zsef főherceget fogadta, majd félegy- 

kor az ujbolgár követ jelent meg audien- 

cián és a szokásos ünnepélyes szertartá- 

sok között átnyujtotta megbizó levelét. 

Eckhardt Tibor kihallgatását össze- 

függésbe hozzák a legutóbbi napok bel- 

politikai eseményeivel. A kihallgatás 

egeseseeee 

ui politikai helyzetről 

alálbinielősi hért a iünyész 
Rákosi Mátyás volt kommunisia nénhiztosra 
A budapesti itélőtábla tegnap folytat- 

ta Rákosi Mátyás, volt kommunista 

ok alapján keletkezett 

után, amely politikai körökben nagy ér- 

deklődést keltett, Eckhardt Tibor az uj- 

ságiróknak a következőket jelentette ki: 

- Pártom elnöki értekezletének meg- 

bizásából jelentést tettem a kormányzó- 

nak a legutóbbi választások nyomán ke- 

letkezett uj politikai helyzetről. 

Részleteket a kihallgatásról Eckhardt 

Tibor nem mondott. A független kisgaz- 

dapárt vasárnap a Tolna-megyei Décs 

községben népgyülést tart, amelyen Eck- 

hardt Tibor nagy beszédet mond. 

Rákosi Mátyás közönséges büncselek- 

ményeket követett el, amelyek alól 

semmiféle békeszerződés nem biztosit 

Középeuróna megszervezésében 

Titulescu külügyminiszter még m
in 

dig Párisban időzik, ahol folytatja tá
rgya- 

lásait. Csütörtökön Eden angol minisz- 

terrel is volt megbeszélése, azonkivül is
mé- 

telten tárgyalt Laval miniszterelnökkel 
és a 

francia kormány több más tagjával. A 

Journal szerint a kisántánt kontferenci
áját 

nemcsak a jugoszláv kormányválság miatt
 

halasztották el, hanem inkább azért, hogy 

megállapitsák azokat a módszereket, 
ame- 

lyek alapján a kisántánt közre akar mü- 

ködni Küzépeurópa megszervezésében. 
Titu- 

lescunak Párisba való érkezése azt
 mutatja, 

irja a lap, hogy Keleteurópa ott akar lenni, 

amikor a biztonság és ujjáfegyverkezés kér
- 

dései kerülnek tárgyalásra. Titulescunak 

Párisba való érkezése bizonysága annak, 

hogy Franciaország igaz barátai és szövet- 

ségesei akkor sem kételkednek Franciaor- 

szágban, hogyha Franciaország maga kezd
 

hitében ingadozni. 

Ujabb párisi jelentés szerint Titulescu 

külügyminiszter a francia 
fővárosban eteg- 

nap folytatta tárgyalásait és több ismert 

személyiséggel volt megbeszélése. Igy töb- 

népbiztos felebbezési perének tárgyalá
- 

ügyminiszterrel, valamint Jugoszlávia, Tö- 
dák nevében pedig Kovács Elek 

dott köszönetet. 

estert, hogy 

amit Péter-Pál napján és a rá- 

vetkező vasárnap látni fog, 

az a magyar kultura nagy és 

ünnepélyes megnyilatkozása. 

nczédy-Joksmann ödön válaszolt az
 

özlésekre. Biztositotta Dandea pol- 

érdeke az államnak is, hogy a ki- 

égi kulturának szabad fejlődését 

sitsa, mert a kulturával birő kisebb- 

k csak hasznára és diszére válnak az 

sát. Harmath elnök a tárgyalást regg
el 

nyolc órakor nyitotta meg és átadta a 

szót Miskolczy Agoston főügyész- 

helyettesnek, aki megtartotta vádbe- 

szédét. Bevezetésében visszautasitotta 

Marley lord angol szocialista főren
dnek 

a londoni felsőházban Rákosi Mátyás
 

ügyével kapcsolatosan elmondott sza- 

vait. Marley lord ugyanis azt hangoz- 

tatta, hogy Rákosi Mátyást a békeszer- 

ződések értelmében nem lett volna sza- 

bad elitélni. 
Marley lordnak nincsen igaza - 

nak is. A dalnak nemzetközi értéke 

és összekötő kapcsot képez a külön- mondotta a főügyészhelyettes - mert 

büntetlenséget. A vádlott nem egy esz- 

mének a vértanuja, hanem a harmadik 
internacionálé ügynöke, aminek saját 

maga is vallotta magát. A harmadik 

internacionálé pedig hadat üzen a jelen- 

legi társadalmi és állami rendnek és 
céljait nem resteli, akár véres polgár- 

háboru utján is elérni. A törvényszék 

életfogytiglani fegyházra itélte Rákosi 

Mátyást azon az alapon, hogy a büncse- 

lekmények elkövetése után tizenhat 

esztendő telt el. Miskolczy Agoston fő- 

bek között beszélt Paul Boncour volt kül 

rökország és Görögország párisi 
követeivel, 

ül a francia külügyminiszterium sajt
ó- 

vé 
vegtályának vezérigazgatójával is. 

Az adóellenőrök megvizsgálják 

pékek üzemeit A pénzügyminiszte 

értésére esett, hogy az országban s 

pék kivonja magát a forg mi 
alól. El 

za, hogy az itélőtábla alkalmazza a leg- 
ügyész ezzel szemben azt inditványoz- 



Ilyenkor nyáridőtájt természetes min. 
londoni legfőbb vágya, a vidék a country. 
Aki csak teheti elvonul üdulni. Aki meg 
nem mehet messzebb, az kirándul a közeli 
Brighton tengeri fürdőbe, vagy legrosszak 
esetben a Hyde parkban hüsöl, egy penny- 
ért azaz két leiért váltva meg ülőhelyét. No 
meg akimek ez a kiadás is sok még, az egy- 
szerüen leül a párjával a földre. Itt ugyanis 
nincs parkrendészet, mindenki ugy helyez- 
kedik el, ahogy akar. Fütilalomról szó sincs, 
akár a gyep közepébe heveredhetik, akinek 
jólesik. Igaz, hogy ennek a gyepnek ez nem 
is árt, mert az angol nedves páratelt klimá- 
ban azonnal kiegyenesedik a fü. Még lege- 
lésző juhnyájakkal is találkozhatunk itt a 
nagyvárosi park kellős középen. Azokkal a 
hires juhnyájakkal, amelyek gazdáinak le- 
geltetési jogát még valami középkorból 
szárzaazó jogositvány biztositja. 

Az állatvilág egyáltalában nagy közked- 
veltségnek örvend Londonban. A verebek 
olyan szelidek, hogy beszállnak a nyitott te- 
nyérbe a kenyérmorzsáért, a galambok pe- 
dig olyan kövérek, hogy alig tudnak járni. 
A lovakról sem feledkeztek meg a londo- 
niak, mindenütt hatalmas kővályukban friss 
viz vár rájuk, hegy felüdülhessenek a derék 
vontatók, melyek még megmaradtak a nagy 
gépi forgalomban. Ezeket a kővályukat és 
mindenféle más állatvédő intézményeket 
társadalmi közadakozásból létesitették. 

. 

Kleiner Mann, was nun? mondhatjuk Fal- 
tadával, mert azért itt is vannak ám lapos- 
zsebü emberkék, törpe exisztenciák. De az- 
ért Brightonba ők is kirándulnak, szivük 
hölgyével. Vasuti jegyre még akad néhány 

penny. A fürdés többi részleteit azután épp 
ugy elintézik ők is, mint nálunk a proli- 
strandon. Isten szabad ege alatt van az öl- 
töző szoba azok számára, akik nem válthat- 
nak kabint. De nagyon decensen történik ez 
az átöltözési müvelet, a világért nem nézne 
oda egy férfi sem. Angliában példátlanul 
nagy a nőtisztelet. Az idegen akár a szemeit 
kinézheti, - nem fog kapcsolást találni, 
nem fog leismerkedni, az angol nő erre nem 
k pható. Képmutatás-e vagy enyhe snobiz- 

s, de az angol felfogás szerint a nő eg 
ártatlan liliom, akinek a világ rosszaságá- 
ról fogalma sincsen, a hölgyek pedig alkal- 
mazkodnak ehhez az elmélethez és igy 
akarva nem akarva mimózák. 

szebb férfikor határán is. 
aleg- 

nagy nyári mulatsága 
ulius 7-én a 

LUNAPARKBAN 
Mentősorsjáték huzásával 

együtt. 
atrakciól / Tánc reggelig! zámos 

itunk. 

Bizalom és becsület. Erre a két fogalomra 
minduntalan vissza kell térnünk. Az angol 
ugyszólván nem is tudja elképzelni, az is le- 
hetséges, hogy ne legyen valaki korrekt. A 
Boarding Houseban ugyszólván minden iga- 
zolás és okmány nélkül lehet kivenni szobát 
és rögtön odaadják a kapukulcsot. A bol- 
tokban alig hogy felmelegedett a vevő, már 
azt kérdik tőle fizetésre vagy számlára, 
olyan természetes a bizalom. Egy táskát 
csináltattam a bőrösnél 35 sillingért. Leszál- 
litás és kifizetés után egy reggel megjelenik 
a cég alkalmazottja és nagy bocsánatkéré- 
sek között leszámol három sillinget, mert 
tévedtek. Többet számitottak a kalkuláció- 
nál. A bizalom határtalan. De jaj annak, aki 
csak egyszer is visszaél ez z már cso- 
magolhat és távozhatik Angliából. Mert 
bármily nagy is a szabadság, a legcseké- 
lyebb visszaélés halálos bün. Meséli egy is- 
merősöm, hogy egy ember valami kimérési 
engedélyért folyamodott. Huszonöt évre fel- 
kutatták a személyi nyilvántartását és meg- 
álapitották, hogy valamikor tiz sillingre 

Juliusban is megrendezzük a közismert 

1 VASÁRT 
Árakban és minőségben most is egyedülállót nyu 

nyári mosócikket és seymet potom áron árusitunk 
FAPRICA, PIATA TRAIAN. 

Hhetántsvizág a nű Angliátan 
és a hölgyeknek akarva-nemakatva 

atkalmazkodni kett a férfiak elkénzetéséhez 

Hétfőtől kezdve minden 

Véky T Sándor 

volt büntetve, mert nem égett a biciklilám- 
pája. Ez a szabályellenes magatartás elég 

volt arra, hogy mint megbizhatatlannak 

megtagadják az engedély kiadását. 

Angol uri házak. [zvanazok a szokásol 
mint az ódon regényekben. A Butler vezeté- 
sével folyik a kiszolgálás, aki egy kifogásta- 
lan gentleman, afféle majordomus. Az asz- 
talt nem teritik abrosszal. Kis csipkemunká- 
kon vannak a tányérok. Ellenben elmarad- 

hatatlan az asztal közepén a nagy vert ezüst 
medence a leggyönyörübb virágokkal. Ver- 
hetetlen ősi jólét. No de azért a látszat csal. 
A házigazda László Fülöp portréit mutatja. 
Épp három van belőlük. 
- Bizony azért nálunk is érezhetők a 

megrosszabbodott gazdasági viszonyok. 
Látja az önök Lászlója azelőtt 1500 fontot 
kapott egy portréért és most kénytelen ezer 
fonttal megelégedni egy arcképért, - 
mondja némi melankoliával... 

.............. 

(London, junius hó.) 

A nyári idény legnagyobb kirándulá- 
sát a Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
rendezi junius 7-én, vasárnap Lipova 
fürdőre. Bár még csak a körvonalai van- 
nak meg a kirándulásnak, máris annyian 
jelentették be a részvételüket, hogy kü- 
lönvonatot kell inditani a kirándulók 
számára. 

Nagy vonalakban a kirándulás 
képe a következőkben bontakozik ki. 
Kora reggel lesz az indulás. Radnán 
misehailgatás a kegytemplomban a ka- 
tolikus hivők számára,a reformátusok a 
lipovai imaházban hallgathatnak isten- 
tiszteletet. Délelőtt azok, akiknek ked- 
vük van, gyalogkirándulást tesznek a 
festői Solymos várhoz, ahonnan vissza- 
térve Lipova fürdőre mennek. A fürdő 
teljes területén a lipovai Magyar Párt 
gondoskodik mindarról, ami a szórakozá- 
sokat illeti. Délután lesz a nagy nyári 

MARY a M 
angol steppduó 

HBelépődii 10 lei 

ilönvonat viszi a vendégeket julius hetedikén 
Vipova lüedőve a magyat ifjuság nagyszabásu 

hivándulásáta 

késő estig szórakozhatnak, mert a vissza- 

még ugy, hogy éjfél előtt Timisoarára 
hazatérhessenek. 

kirándulás előkészitésén. A hét elején 
már mindenki jelentkezzék, mert csak 
igy lesz mód a hely biztositására. Ugyan 

Szombaton, jumius 29-én este és a következő napokon 
szenzációs kabaréelőadások a 
II. kerületi DACIA kerthelyiségében 

LIA é FRED vox RHEI 
világbirü áncatrakció 

AGDA - IRIO A 
Várady Aladár. Mezey Nelly, Réthy Irén, Constantinescu, stb. 
Beléptidijnines/ Kávéházi árak/ Kezdete 10 órakor. Teleton 892 

ünnepély, amelynek kiemelkedő ese- 
ménye a mükedvelői gárdák egész sorá- 
nak részvételével lefolyó mükedvelői ver- 
seny. Rendelkezésére áll szórakozás 
szempontjából a kirándulóknak a lipo- 
vaiak sportpályája is, ahol futballozni, 
tenniszezni lehet. A fürdő a vendégek 
számára 30 százalékos kedvezményt biz- 
tosit ez alkalomra. Akik helyben kiván- 
nak étkezni,azok a részvételi jegyük fel- 
mutatása mellett ebédet 25 leiért, vacso- 
rát 23 leiért kapnak, amelyben már 
benne van a százalék is. A kirándulók 

térés is különvonattal fog történni, de 

Most folynak a végső munkálatok a 

NAU 

akrobaták 

tották papjaiknak is, hogy Lloyd 

is a különvonatot csak annyi s 
rendelik meg, amennyi jelentkez 

eeooessoLssxE«00080EE 

Kilenc pap 
jubilál a római kato 

egyházmegyében 
Ezekben a napokban az itteni 

katolikus egyházmegye több nép 
papja jubilál. Ma mondja ezüstn 
Wener Pál comlosulmici római 
Hkus plébános, Maneu vre 
glogovati esperesplébános és De 
Vilmos pápai kamarás, beciche 
mici plébános pedig ma ünneplik p 
szentelésüknek harmincötödik 
dulóját. Kienitz Géza dr. aradi 
plébános ma huszadik, Mih alo 
Gyula timiseni plébános pedig h 
harmincadik évfordulóját ünnepli 
pászentelésének. Csok án János 
lai plébános a napokban ünnepelte 
pappászentelésének negyvenedik 
dulóját, Unterreiner József t 
letbeli kanonok bilédi plébános és 
talszki Agoston sárafalvai 7 
julius 2-án ünneplik meg negyven 
papságukat, Kern Agoston es 
buci plébános julius 7-én érkezik 
negyvenedik évfordulóhoz. 
eeesseeeEEEDEsEEEEEEE 

Hátam éve atszik 
egy fiatal génir 

Chikágóban Guire Pa triciz 
irónő 1932 február 15-én hazatért és 
feküdt aludni. A gépirónő hamar 
mély álomba merült, amely azóta 
kadatlanul tart. Az orvosok minc 
megkiséreltek, hogy mély álmából 
gához téritsék, azonban minden kisé 
hiábavaló volt. Mégis biznak ber 
hogy ezt a sulyos álomkórságot 
gyógyitják. A leányt szülői táplái 
akinek álmában igen jó étvágya van 
azóta tiz kilót hizott az ágyban. Há 
év óta egyszer sem beszélt, azo 
ugylátszik nagy ritkán vannak o 1 
pillanatai, amikor megérti a körü 
folyó dolgokat. Az egyik orvos egy 
erélyesen rákiáltott, hogy azonnal 

tett, hogy ágyában 
azonban a következő pillanatban 
ujra mozdulatlan volt. 

AZ EGYHAZ ÉS A POLITIKA. 
George, volt angol miniszterelnök - 
annak idején jelentettük - nemré 
morandumot készitett, amelyben 

böző politikai irányváltozásokat ki 
Lloyd George a memorandumot e 

dötte az angol szabadegyházaknak 
amelyeket felszólitott, hogy mozg: 
hoz csatlakozzanak. A szabadegyi 

kijelentették, hogy nem engedik a 
kát belekeverni az egyházi ügyekbe é 
felhivást elutasitották. Egyben m 

mozgalmához csatlakozzanak. 

Megnyilt 

Gyermekek részére j 
Kérjen prospek 



ránkozó családját vigasztalta 
siralomházban a halálra itélt 

rablógyilkos 

községben, amely a háboru 

esmegyéhez tartozott, de 

i hay) ugoszláviában fekszik, a mult év 

teéy Isában megrenditő kettős gyil- 

i ént. A két áldozat a hatvan 

cs Rakita és negyven éves 

kics Zorka. Mindkettőnek 

sal verte szét a gyilkos a fejét. 

HUozás hamarosan kideritette a tet- 

rakszin Szvetiszláv földmives 

ben, aki két áldozatának lakásá- 

negyezer dinárt vitt el és Sze- 

ba szökött ott lakó szeretőjéhez. 

zin Szvetiszlávot a két rablógyil- 

halálra itélték és az akasztást 

ajtották Fehértemplomban a 

szék udvarán, ahol hatvanegy év- 

lőtt volt utoljára akasztás. 

jságirók engedélyt kaptak, hogy 

ogassák Drakszint a siralomház- 

pen vacsorázott, sültet evett és 

rt ivott hozzá, utána cigarettára 

. Azt mondta, hogy a nyomoru- 

e a gyilkosságra. Elment a két 

10gy ötven dinárt kérjen kölcsö
n. 

t nem kapta meg, ehelyett 

összeszidták. Erre annyira fel- 
) . 

indult, hogy azt sem tudta, mit csinál. 

Csak később eszmélt rá, hogy gyilkolt. 

Amikor már a két öreg nő halott volt, 

nem akart üres kézzel elmenni és azért 

magával vitte a lakásban talált pénzt. 

Két bátyja, akiket a halálos itélet vég- 

rehajtásáról értesitettek, gyalog jött be 

Fehértemplomba és még az éjjel meglá- 

togatták. Mindketten sirva fakadtak, 

amikor meglátták. Drakszin akkor rájuk 

szólt: z 

- Mit sirtok! Nem titeket akaszta- 

nak! 

Aztán magához kérette az ügyészt és 

a papot. Előttük végrendelkezett: 

- Van másfél hold földem és egy har- 

mad házam. Mindent a két bátyámra ha- 

gyok. 
Reggel nyugodtan ment a bitófa alá. 

Megkérdezte, nem lehetne-e táviratilag 

kegyelmet kérni. Amikor közölték, hogy 

erre már késő van, nyugodtan kijelen- 

tette: 

- Akkor hát Istennek ajánlom a lel- 

kemet. 

Tizennégy perc mulva a törvényszéki 

orvos megállapitotta a beállott halált. 

Hogyan tarthat egy finom 

selyem ilyen rövid ideig? 

Kezelje ugy selyem fehér- 

nemüjét, hogy az mindig 

ugy nézzen ki mintha uj 

volna, csakis LÜX szappan- 

pehely oldatban mossa! 

MINDEN 

FINOM 

RUHANEMUHOZ! 

hl rén 

politikai helyzetben némi meg- 

s állott be. Az a feszültség, amely 

ány és Bratianu Dinu, a libe- 

bárt elnöke között fennállott, egye- 

egszünt. A liberális párt ifjusága 

t a Dimineata irja - azonban a 

lyzetét még mindig nem látja tisz- 

ak és azt mindenképpen siettetni 

Iiberális párt ifjusága ugyanis 

on a véleményen van, hogy 

tianu Dinu a jövőben is meg- 

álkozik majd személyes ak- 

ókkal, amelyek a kormány 

nelyzetét ismét megnehezithetik. 

talság éppen azért azt kivánja, hiv- 

sze a liberális párt kongresszusát, 

a párt élére uj vezetőséget állit- 

szont Tatarescu nem akar 

nit sem tenni Bratianu Dinu ellen, 

párt élén valóságos szimbólumnak 

Azonban Tatarescu sem akarja 

gedni Bratianu Dinu személyes 

t, különösen az olyan akciókat, 

ek a pártot a nyilvánosság előtt 

őtlen szinben tüntetnék fel, vagy 

kényes helyzetbe hoznák. Éppen 

atarescu sem idegenkedik at- 
hogy a pártkongresszust 
üöösszehivja 

tarescu julius hatodikáig, vagy he- 

nem kezdi meg nyári szabadsá- 

1 személyesen akarja ellenőrizni 

reskedelmi rendszer bevezetését. 

lső hete után azonban a minisz- 

k husz napi szabadságra indul, 

Szombaton, 

felléptével 

vasárnap, hétfő 

Fekete Mihály 

.......
.... ......

 

amelyről augusztus elsején tér vissza. 

Egyes fővárosi lapok szerint az ősz fo- 

lyamán feltétlenül bekövetkezik a kor- 

mány átszervezése. 

Julius harmadikán és negyedikén Chi- 

sinauban összegyülnek az ország összes 

prefektusai értekezletre. Ezen az érte- 

kezleten, amelyen a miniszterelnök is 

résztvesz, In culetbelügyminiszter fog 

elnökölni. Az értekezleten fontos politi- 

kai nyilatkozatok is elhangzanak majd. 

Anghelescu közoktatásügyi miniszter, 

mint jelentettük, visszatért a fővárosba 

és tanácskozott Tatarescu miniszterel- 

nökkel és Bratianu Dinuval. Egyes lapok 

szerint a közoktatásügyi miniszternek is 

megvan a maga véleménye az alkot- 

mánymódositásról, de ez a vélemény 

nem egyezik sem a miniszterelnök, sem 

pedig a liberális párt elnökének vélemé- 

nyével. 

A Tempo jelentése szerint Stirbey 

Barbu herceg, aki a restauráció előtt Ro- 

mánia politikai életének alakulására 

nagy befolyással birt és jelenleg Genfben 

tartózkodik, a napokban visszatér Ro- 

mániába. 

stirbey herceg állitólag átveszi 

az alkotmányos front vezetését, 

amelynek kebelébe Bratianu 

Gheorghe és Avarescu marsall 

is tartoznak. 

Valószinü, hogy a legközelebbi időben uj 

csatlakozások történnek az alkotmányos 

fronthoz. A Stirbey Barbu hercegről 

szóló hirekkel kapcsolatosan egyes lapok 

arról is irnak, hogy Bratianu Dinu lev
e- 

let intézett Stirbey herceghez és ez a 

levél jelenleg Tatarescu miniszterelnök 

kezében van. A levél tartalmát az érde- 

kelteken kivül senki nem ismeri. 

Jasiból jelentik, hogy Goga és Cuza 

pártjai között a fuzió minden cáfolat el- 

lenére, mégis megtörténik. Goga és Cuza 

megbizottai tovább tanácskoznak Jasi- 

ban. 

eeesese.esEEELEELEELLEEDELEEEEEEe
sLEEEEEEoLoLEsEEcosLEseLeee 

A tontépes telejezéséig Luchici Gyula ügyvéd 

bavi hácomezec tei tactásdíjat köteles 

a feteségének fizetni 

LuchieciGyuladr. ügyvéd házassági 

perét - amelyről már megemlékeztünk 

- tegnap folytatták. Az ügyvéd a mult 

évben feleségül vett egy tanárnőt, azon- 

ban néhány hónap mulva a házasfelek 

között felpomlott a házasság és Luchici- 

né válópert inditott a férje ellen. Luchici 

n a sörgyári 

a folytatólagos tárgyaláson is hangoz- 

tatta vagyontalanságát. Van ugyan két 

bérháza és birtoka, - mondotta - azon- 

ban mindebből semmi jövedelme nincsen. 

Nem folytat rendszeres ügyvédi gyakor- 

latot, csak néha vállal ügyeket, de azok 

nem jövedelmeznek. Annyi pénze sin- 

csen, hogy gépirónőt tartson. Cselédet 

sem tart és maga takarit. A feleségének, 

akit azzal vádol, hogy ki akarta forga
tni 

vagyonából, ennélfogva nem fizeth
et tar- 

tásdijat. 

Az asszony védője ezzel szemben azt
 

állitotta, hogy Luchici csak azért mond
ja 

magát szegénynek, hogy ne kelljen ta
r- 

tásdijat fizetni. Gépirónőt és cseléde
t az- 

ért nem tart, mert sajnálja azoktól a
 fi- 

zetést. A feleségének nem engedett szap
- 

pant használni, mert az drága. Még a
vizz 

használatot is a minimumra korlátozta, 

mert a viz drága. Amikor feleségének 

udvarolt, folyton nagy vagyonról beszé
lt 

és ennek bizonyságául ékszert ajándék
o- 

zott neki, amelyet állitólag kétszázezer 

leiért vásárolt. Amikor az asszony elköl- 

tözött férjétől, az ékszert értékesiteni 

akarta és akkor kiderült, hogy az ham
is 

és legfeljeeb nyolcszáz leit ér. Luchici 

Gyula dr. - mondotta az asszony véd
ője 

gazdag ember és kéri tartásdij fizete-: 

sének kötelezésére. 

A biróság Luchici Gyula dr. ügyvédet 

a bontóper befejezéséig havi hárome
zer 

lei nőtartásra itélte, ami ellen Luchici 

nyomban felebbezést jelentett be. 

TISZTI CSERE A NEMET ÉS FRAN- 

cIA HADSEREGBEN. A Bécsben meg 

jelenő Neue Freie Presse berlini je 

féso szerint Németország legközele 

Franciaországnak formális javaslat 

tesz szövetség kötésére. Egyben javasol
 

ni fogja Németország azt is, hegy létesit- 

senek a két hadseregben tiszti cserét és 

pedig olyképpen, hogy kétszáz francia 

tiszt szolgáljon a német hadsereg 

kétszáz német tiszt viszont a 

hadseregben. Németország ezzel a 1 

sével előzékenynek akar 

Franciaország biztonsági 

szemben. 

nyári szinházba 



6. OLDAL 

Patikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 

aius 24-től, julius 1-ig. 

AZzZ ELSő KERÜLETBEN a Kulka- 
gyégyszertár, Piata I. C. Bratianu. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Masza- 

ts-gyógyszertár, Piata Badea Cartan és a 

iner-gyógyszertár, Strada Stefan cel 

are 4. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Roxin- 

tyőögyszertár, Piata Küttl. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Cra- 

ciun-gyógyszertár, Bulev. Berthelot 21. 

AZ örtöDIK KERÜLETBEEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 

1 Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

zolgálatot tart. 

STRAND 
Aa mi vizünk a Bega kanális, 

ely folyik, de olykoron áll is, 

an neki egy medre és két partja, 

a vizet benne összetartja. 

ünn a turbináknál van egy részlet, 

dajárni nálunk divatvész lett, 

dajárunk reggel, este, délben, 

bdajárunk napsütésben, szélben. 

A parton van homok vagy két láda, 

érdig süpped benne ember lába, 

homokot ha a szél elfujja, 

. át másikat hoznak aztán ujra. 

homokot szépen strandnak hijják, 

levegőt ottan kéjjel szijják, 

ember, urinő nem lenne, 

i naphosszat ne heverne benne. 

A szép nőkön feszül fess trikócska, 

z a látvány nem is olyan ócska, 

nem kell Svájcba menni, -melyért bomlok- 

Ht is vannak völgyek s főleg dorabok. 
! 

mgerkedik velünk ezer ördög, 
hej, jól esnek a strandon a flörtök, 

Incseikedés és kacsintés járja 

férfinak és nőnek akad párja. 

s ha mind égnek szörnyü, forró vágyba, 

besietnok szépen mind az ágyba, 

hnehogy rosszat gondoljon a kába: 

a Begának vizzel telt ágyába. 

Kóró Pál 

A DÉLI HIRLAP legközelebi száma a 

mai Péter-Pál napjára és a holnapi vasár- 

napra való tekintettel, kedden korán reggel 

a rendes időben jelenik meg. 

Péter és Pál apostolok napját ünnepli 

a a kereszténység. Annak a két apostol- 

nak a napja ez, akik kétezer évvel azelőtt 

eginkább buzgólkodtak Jézus Krisztus ma- 

asztos tanainak terjesztésében. Péter volt 

az a szikla, amelyre a Megváltó menybeme- 
bee után az egyázat helyezte és a Saulból 

llett Pál volt ennek az egyháznak egyik leg- 

zst védelmezője. Péter és Pál napját 

számitjuk nyár derekának. Ezen a napon ér 

véget tulajdonképpen a tanév is és kezdődik 

iz iskolák vidám és boldog szünideje. Péter 

és Pál napja után való napon köszörüli a 

gazda a kaszát és lát neki az aratásnak. 

- Szabadságra ment a cseh parla- 
ment. Prágából jelentik, hogy ugy a cseh 

kamara, mint pedig a szenátus lezárta a 
kormánynyilatkozat feleti vitát és a 

yilatkozatot elfogadta. A parlament 

éseit azután szeptember közepéig elha- 

- A Sloga szerb dalegylet ma, szom- 

baton este a Rapid-sportegylet áttermé- 
ben tagjai részére közös vacsorát rendez, 
amely alkalommal az egylet jóakaróit és 
vendégeket szivesen látnak. 
- Aldott állapotban levő nők, ifju anyák 

és többgyermekes asszonyok az enyhe ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviznek már 

mérsékelt adagokban való használata által 

is könnyü és hig ürülést, ugyszintén rendes 

gyomor- és bélmüködést érnek el. 
azz 

A város magyar közönségének ma 

este kedvére való örömünnepe lesz. Ma 

nyiik meg Fekete Mihály vezetésé- 
vel a sörgyári szinház. 

Hunyadi Sándor remekmüve, a Lo- 
vagias ügy kerül szinre, amelynek fő- 

szerepeit az uj társulat kiválóságai ját- 

szák. Fekete Mihályon kivül Horváth 
László, Szabadkai Miklós, Karácsonyi 

Miklós, Zombori László, Csengeri Ica, 

Hegyesi Magda, Szentesi Eta, Erdei 

Békeffy László, az európai hirü iró 

és konferanszie három évi távollét után 

ismét megjelenik városunk közönsége 
előtt, hogy egyetlen estén sziporkázó 

szellemességével és egyéni humorával el- 
szórakoztassa. Aktuális konferánszainak 
témaköre felöleli a mai élet minden pro- 
blémáját, amelyeket Békeffy egyémségé- 

nek görbe-tükrén keresztül vetit hall- 

gatói elé. Két órán keresztül tréfák, jele- 

- A nyár szenzációja az a hallatlan 

olcsóság, amely mellett a Dénes és 

Pollák-cég nyári cikkeinek kiárusi- 

tását megkezdte. A vásárlóközönség 
szempontjából végtelenül ényelmes az, 
hogy ez a régi szolid cég olcsó nyári 

kiárusitását egyidejüleg rendezi meg 

második kerületi főüzletében és fióküz- 
letében is a negyedik kerületi zárdával 

szemben. 

- Iskolai előjegyzések. A negyedik 
kerületi római katolikus elemi fiuiskolá- 

ban előjegyzések és felvilágositások az 

1935/36-ik tanévre, a nyári szünidő alatt 
minden kedden és pénteken délelőtt 9-től 

12 óráig tartatnak meg az új iskolaépü- 

let igazgatói irodájában. 

- Harminc éves érettségi találkozás. 
Az állami főreáliskola 1905. évben érett- 

ségizett növendékei ma, Péter és Pál nap- 
ján harminc éves érettségi találkozóra 
jönnek össze. Avolt osztálytársak ma dél 

előtt 11 órakor felkeresik egykori isko- 
lájukat, amely a mai német liceum és 

tisztelegnek az igazgaó előtt. Majd ki- 

mennek az első kerületi temetőbe, ahol 

felkeresik elhunyt tanáraik és osztály- 
társaik sirját. Este 9 órakor a második 

kerületben, a Pacsirtamezőben bankett 

lesz, amelyen az öreg diákok felidézik a 
régi diákemlékeket. Hasztották. 

Kedden, junus 2-án 

A nyári sicgyári özínház megnyitása ma este 
megy végbe fekete Muháty feltéptévet 

Margit játszák a főszerepeket. 

A nyári szinház ünnepi estjén öröme 

lesz mindenkinek, aki megnézi a kedves 

darabot. 

Jegyeket este 6 órától kezüdve oda- 
kint a nyári szinház pénztáraárál lehet 

kapni. Helyárak 60, 50, 40, 30, 20 lei. 

A sörgyári nyári szinház müsora 

szombat, vasárnap és hétfőn este 9 óra- 

kor: Lovagias ügy. 

Dékeciíy Pászló, a hitünő iívó és honlevanszjó 
kedden tavtja egyetlen vidám estjét a vávosi 

szinházban 
netek, egyfelvonásos darabok kerülnek 

szinre Békeffyvel a főszerepekben, aki 
nemcsak mint szerző, hanem mint szi- 

nész is utolérhetetlen. Tekintettel arra, 

hogy a miniszteri engedély igen rövid 
időhöz van kötve, Békeffy pedig minden 
nagyobb városra le van kötve, nálunk 

csak egy este lép fel kis társulatával. A 
szinházi pénztár már árulja a jegyeket 
15-100 leies árban. 

................. 

- Jézus Szent Szive ünnepe. A har- 
madik kerületi római katolikus plébá- 

niatemplom vasárnap üli meg védőjé- 

nek, Jézus Szent Szivének ünnepét. Ez 

alkalommal vasárnap délelőtt kilenc 
órakor ünnepi szent beszéd lesz magyar 

nyelven, utána pedig énekes nagymise. 

- Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 

hangoltság, álmatlanság, gyengeségi álla- 

potok, munkaképtelenség a rendkivül eny- 

hén ható természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz használata által igen sokszor gyorsan 

megszüntethetők. 

- Kayser Lajos prelátus aranymi- 

séje. Kayser Lajos prelátuskanonok 
- mint megirtuk - julius 7-én tartja 

meg aranymiséjét Buziason. Ebből az 

alkalomból városunkból is igen sokan 
látogatnak el a fürdőhelyre, hogy a ju- 

bileumi misén jelen legyenek. Vasár- 

nap, julius 7-én reggel nyolc órakor a 

Dóm-templom elől autóbusz indul Bu- 

ziasra, amely aztán a résztvevőket 

vissza is hozza. Az autóbuszra, vala- 

mint a Buziason való közös ebédre je- 

lentkezni lehet julius 6-ig Delb! Fü- 
löp papi szabónál I., Cosbuc-utca 5. 
szám alatt, ahol közelebbi felvilágositás 
is kapható. 

VI 
a városi szinházban 
a 

ám 
Trétak, jelenetek, egyfelvonásosok, aktuális konferánszok = Jegyek 15-100 lei 

zerra 
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Ösztee uáclak 
benneteket, kedves magyar testi 

felnőttek és kicsinyek, hogy beig 

előadásomat megtartsam nektel 

vasárnap rajtam kivül álló okokbó 
nem tarthatom meg. Talán 

hogy ebben a forró hőségben ni 

a teremben ülnetek és hallgatni v 

ket, novellákat, emlékezéseket, mes 

Ha majd Eipihentük a nyári bá, 

ságot és eljön az ősz a maga fris 

vel, amikor majd a fákon haran, 

szilva és a tőkéken szól a szőlő, 

majd nem lesz ez a gyilkos és á 

meleg, akkor majd találkozunk 

gyar Házban. Magyar testvére 
nőttek és kicsinyek, majd egy szel 
beri vasárnapon, akkor majd el 

benneteket külön-külön egy-e 

adísra . Addig is szeretettel gon 

tok Kubán 

- Elutasitott petició. Megirtuk 

pesti jelentés nyomán, hogy M 
Sándor független kisgazdapárti 

kus, aki a képviselőválasztáson a 
udvari kerületben Megay-Me 

ner Károly egységespártival kisebl 
ben maradt, a választást a közigazgi 
biróságnál megtámadta. A peticiót 

az alapon adta be, hogy Megay- Meis 

Mu 

viselhet mandátumot. A közigazgi muti 
biróság tegnap mondta ki itéletét, an 
ben megállapitja, hogy Megay-Meis , MN, 
Károly magyar állampolgársága é és1 

illetősége elvitázhatatlan és ezen az 
pon Mózes Sándor pelietóját elutas 
ták. 

* Budapesíre érkezve a Keleti pi 
udvarral szemben a Park Nagysz 
dában megtalálja kényelmét. Les: 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 szi 
lék engedmény. 
- Az orsovai római katolikus 

házközség most alakitotta meg váls 
mányát. A választmány rendes 
Albrecht Antal, Antosch János, B( 

Antal, Billey János, Bolarits Ká 
Borbély Imre, Beznoska Mihály, DI 

ler Ferenc dr., Dudás Mihály, Fre 

Elemér dr., Graf Jakab, Hillebr: 
Rudolf, Hlavathy Károly, Rátkay 1 

ton, Redl Károly, Renyé Béla, Sege 

György, Szántó Péter, Szilágyi And 
Szvoboda Gyula, Szücs József, Scl 
Mihály, Turek József és Vicsichl Józ 

póttagok Fazekas József, Alster Mih 
Keller Gusztáv, Hutterer Géza, Sz 
res János, Herold János, Kalina Fer 
Szvicsik Ferenc, Heim Sándor, SzvV( 

da Viktor és Schimek Ferenc. 

- Olasz nyelvü iskola Budapesten. BI 

pesten az uj tanév elején olasz nyelvü 4 

mi iskola nyilik meg. Az iskolának négy 

mije és gimnáziuma, valamint liceumi 
lesz. Az iskola bizonyitványai érvény 

tani 

lesznek Olaszországban. 

estje 



za 
veesmeza 

trescu tábornok perét ujból 

A legfelső katonai biróság 

tárgyalja a fővárosban a 

visszaélések miatt elitélt 

escu csendőrtábornok, volt 

ok, továbba Grivat és 

ezredesek felebbezését. Nem 

mizártnak, hogy az itéletet for- 

miatt megsemmisitik és uj tár- 

rendelnek el. 

lők figyelmébe. Vállalom julius 

zdve Steierdorfon gyermekek 

élküli nyaraltatását és felügye- 

rancia, német, magyar tá
rsalgás. 

jes pensió hatvan lei. H a cken- 

III., Doja-utca 54. 

Temesvári Bank és Kereskedelmi 

zpontja és fiókjai nevében közli, 

lyó évi julius 1-étől kezdve a kö- 

aximális kamatlábat fogja té- 

nála elhelyezett betétek után: 

b 100 napos felmondáshoz kötöt
t 

ekért 490, rövidebb felmondás- 

tt lei-betétekért 3/290, látra 

petétekért 370. idegen pénzne- 

szóló betétek után tekintet nélkü
l 

ndási időre 190. 

arangszentelés. Capad község 

atolikus egyházközsége ma tart- 

pélyes keretek között uj harang
- 

beszentelését. A harangszentelés
t 

er Lajos prelátus végzi. Az uj 

pot a helybeli Novotny-harang- 

lkar ön is ingyen 
y elegáns dióla hálószoba tu- 

Haldonosa lenni???..... Akko
r 

ekintse meg minél előbb a
 

ooperativa Constructia 

si Mobila Moderna 

(ezelőtt Eeker)
 

milt él torüzletét, ahol a nyeremény- 

munrgyakat és a játéktervezetet is 

megtegintheti. 

„BEulev. Berthelot 14. 

A soványitó kura megölt egy fiatal 

Aradon nagy részvétet keltett 

árosszerte ismert leány, a husz esz- 

s Patzer Berta halála. Patzer 

A hódolt a legujabb divatőrületnek 

"vasztó kurát tartott. Három hónap 

Abása alatt tizenöt kilót fogyott, 

an a tulhajtott fogyasztó kura ká- 

ünetei csakhamar jelentkeztek. A 

I leány szive és tüdeje betegedett 

kurába és bár hozzátartozói min- 

lkövettek, nem sikerült az életnek 

enteni. Patzer Berta, mint rajta 

k más nő, áldozata lett a fo- 

ztó kurának. 

Párt negyedik kerületi tagozata holnap, 

junius 30-án, délelőtt féltizenegy órakor 

tartja meg a Forgács-teremben évi ren- 

des közgyülését. Ugyancsak vasárnap, 

julius 30-án délután 3 órakor tartja meg 

- Magyarpárti gyülések. A Magyar 

Lipován a Magyar Párt ottani tagozata 

a Japán-kávéházban évi rendes közgyü- 

lését. A Magyar Párt Blaskovics-telepi 

tagozata hétfőn, junius elsején, este fél- 

kilenc órakor a Szlávik-féle vendéglőben, 

a második kerületi szőlőbeli tagozat pe- 
dig kedden, julius másodikán, este fél- 

kilenc órakor tartja meg szokásos havi 
választmányi ülését a Petőfi-csárdában. 

- Petőfi emlékest. Ma, Péter és Pál 

napján este 9 órakor tartják meg a ma- 

gyar ifjak a Petőfi emlékestet Sanmar- 

tinul-Unguresce községben a gazdakör 
udvarán. Az emlékest gazdag és válto- 
zatos müsorát a magyar ifjak holnap, 

vasárnap este 7 órai kezdettel megismé- 

rm 

udapest csodás 

gyógyfürdőibe 

z 
r 

Étalány (Pausál) gyós 

kelőbb és legmodernebbü 

ifekvésű Svábhegyi Szanat 

ap gyógytürdők (isz 
orvosi gyógykezelé teráplás kezelés, ( 

konyha) és az összes 

lakon, oda és vissza, 5 
szolgaltatásokat 15 v0 

A pausálgyogyku 

sége helyreállitá 

az összes költségeket. 

telik Otelec községben. A magyar ifjak 

ezuton is meghivják a gazdákát az em- 

lékünnepélyre. 

Jegyfüzetek az összes menetjegyirod
ák 

pRaxis MEDICI orvosi szaklap utján, 

nyerhető és a Budapesti Központi 
Budapest. 

n visszanyerheti 

egészségét, ifiuságát, életkedvét
. 

Fürdőkurák egés
z éven át. 

vkurák / 390 pengős egységáron 

Máromhetes gyógykura v
égezhető a három legelő- 

Gellért, Szent Margit és Szent Lu
ká 

A háromhetes gyógykurában 
az összes 9y 

türdők, pakkolások, 

borravalók. Ingyenes h 

090-os vasuti ked 
kedvezménnyel, 

A gyönyörü világmetropol
isban 

urában minden bennfos 

sához szüksége van; pontosan 

ban kaphatók. Bővebb felvilágo
sitás a 

Timisoara, Str. Eugen de Savoya 11 

V., Vigadó-tér 3. 
zamzni 

rádiumos 

I felszerelt gyogyszállóban (Szent 

cstürdő) vagy a gyönyörü 

oriumban. (420 m.) 

ennioglaltatnak: 
vagy mechano- 

azonkivül tejes ellátás tailétás 

atárátlépés, a magyar vona- 

vezmeny. / Kisérők ugyanezen 

jegytüzet alakjában kaphatják. 

nagyszerüen szórakozhatik is. 

laltatik, amire egész- 
tudja előre 

ögytényezők b 

sib.), tizikai 

s, 

Gyógy és Udülőhelyi Bizottságnál, 

A munkáscsapat ma dé 

Ma, Péter és Pál napjan városunk 

sportprogramjának egyetlen érdekes 

eseménye az a barátságos mérkőzés lesz, 

amelyet Ritter Béla biró vezetésével há- 

romnegyedhét órakor bonyolitanak le a 

RGMT-pályán, ahol a piros-feketék fut- 

ballcsapata a zöld-fehérekkel méri össze 

erejét. A mérkőzést olyan nagy érdeklő- 

dés előzi meg, mintha bajnokságért 

Sport 
méci össze erejét batátságos mévhőzés hevetében 

lután a zöldelehévekkel 

a piros-feketék két hét előtt 4:1 arányu 

győzelmet arattak a lila-fehérek csapata 

felett. A mai mérkőzésen a munkások 

csapatában bemutatkoznak az uj játéko- 

sok is, mint König a volt resitai csatár, 

a freidorfi Perszam és még mások, mig a 

zöld-fehérek csapatában Kohn Manó 

ezen mérkőzés keretében vesz bucsut a 

zöld-fehérektől. Kohn ugyanis belép a 

folyna a küzdelem, annál is inkább, mert 

vasárnap a Ripensia 

Városunk sportközönségének figyel- 

me vasárnap, junius 30-án délután fél 

hét órakor az Electrica-pálya felé irá- 

nyul, ahol izgalmas nemzeti bajnoki 

mérkőzést bonyolitanak le Xifandó 

biró vezetésével. A bajnokság utolsóelőt- 

ti mérkőzésének keretében a Ripensia 

csapata a fővárosi Venussal veszi fel a 

küzdelmet. A fővárosi csapat már elin- 

dult Bucurestiből és a következő össze- 

állitásban mérkőzik a Ripensiával: Bur- 

dellek, csak világmárkák, 

u. m.: Dunlop, Atlas, 

Hazells, „E.O.Z., Ham- 
mer, Persenico stb. óriási 
választékban, labdák, cipők, 
hurozások. legolcsóbban 

REGTA sportüzletben, 
Strada Vasile Alexandri 

talakitják a főpolgármester hiva- 

yiségét. Megirta már a Déli Hir- 

hogy a városházán különböző átala- 

ok folynak. Az egyes ügyosztályok 

elyiségekbe költöznek, amelyeknek 

ges átalakitása most van folya- 

A főjegyzői hivatal visszaköltö- 

nagy tanácsterem mellett levő bal- 

elyiségekbe, ahol azelőtt is volt. 

lek a helyiségeknek az átalakitása 

én megkezdődött. Ugyancsak átala- 

a főpolgármester hivatali szobá- 

et igényelnek, amihez a belügymi- 

már hozzá is járult. A munkála- 

Rakettek, 1935. mo- 
dan -Sfera, Albu - Barbulescu, Ei- 

Izgalmas nemzeti bajnoki meccs igérkezik 

együttesei között 

A főpolgármester és a főjegyző hi- 

helyiségeinekbutorzatát kiegészi- 

ek az átalakitások kétszázezer lei 

senbeisser, Costel - Vogl, Volodea Val
- 

cov, Sepi, Petea Valcov és Motoroiu. A 

Ripensia valószinüleg Pavlovits nélkül 

fog játszani. Abban az esetben, ha a Ri- 

pensia a Venus és a Juventus ellen egy- 

egy pontot tud szerezni, biztos, hogy 

megnyeri a bajnokságot. 

Európa kardvivó bajnoka 

Magyarország lett 

Lausanneban heves küzdelem után 

véget értek az Európa kardviv
óbajnok- 

ságért folytatott mérkőzések. A baj- 

nokság két utolsó mérkőzése a követ- 

kező eredménnyel fejeződött be: 
Német- 

ország-Franciaország 9:5 és Magyar- 

ország-Olaszország 9:5. Európa 
1935. 

évi kardvivó-bajnoka Magyarország 

lett három győzelemmel. A második 

helyre Olaszország került két győze- 

lemmel, harmadik Németország lett 

egy győzelemmel, mig Franciaország 

ására legközelebb kiirják a n győzelem nélkül a negyedik helyre ke- 

lla-fehérek csapatába. 

és a fővárosi Venus 

A nemzeti bajnokság vasárnapi fordu- 

lóján egyébként a következő mérkőzése- 

ket bonyolitják le. Bucurestiben a CAO 

(NAC) csapata Iliescu biró vezetése mel- 

lett a Juventussal játszik, mig a Gloria 

Ceaureanu biró vezetésével a CFR csapa- 

tával veszi fel a küzdelmet. Clujon Ro- 

mania futballcsapata Xifando Denis biró 

vezetésével az Universitateaval mérkő- 

zik. Oradean az AMEFA csapata a Cri- 

sanaval méri össze erejét. Aradon a B) 

Hga selejtező keretében a CAA a Crai 

Iovannal küzd Pop Aurel biró vezetésé- 

vel. Érdekes, hogy a nyugati liga döntése 

szerint vasárnap Petrosaniban le kellene 

játszani ujra a Balatul-Crai Iovan mér- 

kőzést s ennek ellenére a központ kitüzte 

a Crai Iovan mérkőzést Aradra. 

A Balkán-Kupa 

bonyodalmai 

A Balkán-Kupa körül egymásután 

keletkeznek a bonyodalmak. Ismeretes, 

hogy a bolgárok megóvták a jugoszlá- 

vok ellen döntetlenül végződött kupa- 

mérkőzést azon a cimen, hogy Hagia- 

pulos biró nem itélt meg egy gólt, 

amely szabályos volt és hogy a mérkő- 
zésekről készitett gólarány-tabella nem 

helyes. A kupabizottság a bolgárok 

óvását elutasitotta, mire a bolgár szö- 

vetség most egyszerüen nem adta áta 

kupát a győztes jugoszlávoknak azon a 

cimen, hogy a bolgár szövetség az óvás 

bezett. A bolgárok különben azt java- 

solják, hogy ismételjék meg a döntést. 

Hir szerint Andreevici, a jugoszláv 

szövetség titkára hajlandó is erről tár- 

gyalni. 
...

 

- Mükedvelői előadás. A Magyar 

Párt Blaskovics-telepi tagozatának mü- 

kedvelői gárdája ma este a Neu-féle 

vendéglőben szinrehozza a Gangszter és 

komédiás cimü háromfelvonásos dara- 

bot. Az egyes szerepeket Pfeiffer Erzsi- 

ke, Márki Ionka, Kulyák Manci, Tóth 

István, Kiss Antal, Hanusz József, Ke- 

kez Milán, Biró Zoltán és Berger Bene- 

dek játszották. A rendezés munkáját 

Kekez Milán látja el. Beléptidij szemé- 

lyenkint 18 lei. 
* Magyar leányok nyaralási akciója. A 

Magyar Leányegylet felkér minden anyát 

és háziasszonyt, mindenkit, amint tehetsé- 

ge van hozzá, hogy a nyaralási akció gyara- 

pitásához nem romlandó bármilyen füszert, 

babot, lencsét, befőttet, gyümölcsizt, mézet 

adományozni sziveskedjenek és igy a nya- 

ralásra szoruló szegény gyermekeket jó táp- 

lálékkal láthassák el. Adományokat a Ma- 

gyar Ház házmesteréhez „Magyar Leány- 

egylet nyaralási akciója részére" felirással 

lehet leadni. 

- Hadirokkantak és hadiözvegyek 

egyesületének közgyülése. Az erdélyi 
hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák 

egyesületének bánsági fiókegyesülete 

értesiti tagjait, hogy julius 7-én, vasár- 

nap délelőtt féltiz órai kezdettel a har- 
madik kerületben lévő Stőhr-féle ven- 

déglő nagytermében rendes évi közgyü- 

lést tartanak a következő tárgysorozat- 

tal: Megnyitóbeszéd, titkári, pénztári 

és ellenőri jelentés, a felmentvény meg- 

adása, a vezetőségi tagok pótválasztása, 

javaslatok, a jövő évi munkaterv ismer- 

tetése és a közgyülés határozata. A 

közgyülésre a vezetőség kéri a tagok 
minél nagyobb számban való megjele- 

nését. 

Tekintse meg gazdag rak- 

táramat zománc és lekete 

takaréktüzhelyekben 

elutasitása miatt a EImA-hoz is feleb- 



8. OLDAL 

A MENTŐSORSJATÉK HUZAÁSA JU- 

IUS 7-eN, VASARNAP DELUTAN 6 

ORAKOR A LUNAPARKBAN LESZ. A 
sorsjegyek utcai eladása csak julius 7-én, 

vasárnap délig tart, mig a Lunaparkban az 

utolsó sorsjegyek délután 3-5-ig kerülnek 
eladásra. Mindenki siessen tehát sorsjegyét 

idejekorán beszerezni, mert nemcsak esélyt 

biztosit magának az értékes és csodás szép 

főnyereményeknek megnyeréséhez, hanem 

20 leiel a mentőtársulatot is támogatja. A 

három főnyeremény: 1 komplett ebédlő, 1 

komplett háló és 1 komplett konyhaberen- 

dezés, amely a Spira-cég mühelyéből ke- 

rült ki, a Tiszti Kaszinó nagy vendéglőjében 

van kiállitva és egész nap ingyenesen meg- 

tekinthető. A vitrinben levő antik dolgokat, 

a látható takarókat stb., a Fischoff-cég 

(Str. Duca) szivességből engedte át köl- 

csönképpen. 

- Két magyarországi képviselő men- 

telmi jogát felfüggesztették. A magyar 

képviselőház mentelmi bizottsága java- 
solta Kenyeres-Kaufmann és 
Anda háy-Kasnya Béla képviselők 
mentelmi jogának felfüggesztését. A ja- 

vaslattal tegnap foglalkozott a kép- 
viselőház teljes ülése és - miként Buda- 

pestről jelentik - hozzájárult a men- 

telmi bizottság javaslatához. A képvise- 
lőház ezzel a határozattal mindkét kép- 
viselőt kiadta az igazságügyi hatóságok- 
nak. Kenyeres-Kaufmann kiadatása az 

ellene emelt csalási és okirathamisitási 
vád alapján történt, Andaházy Kasnya 
Béla mentelmi jogát pedig az endrődi vá- 

lasztással kapcsolatosan függesztették 

fel. 

uj épitkezéseknél 
előnyös tizetés mellett 

kaphatók 

lunginger ferenc 
II.. Str. Timocului 1. sz. 

Legujabb hir az álalános drágulás 
megállapitásáról. A legkülönfélébb hir- 
adások láttak már napvilágot a napisaj- 
tóban ManolescuStrunga mi- 
niszter árszabályozó akciójáról. Hallot- 
tunk erélyes kijelentéseket, olvastunk 

szigorunál szigorubb büntetések kimé- 
letlen alkalmazásáról, miközben az árak 
zavartalanul szárnyaltak a magasba és 
a karton már müselyemnek képzelte 
magát. Ma kapjuk végre az első biztató 
jelt, amely kedvezőbb ! kilátásokra enged 
következtetni. Arról van ugyanis szó, 
hogy julius 1-től 31-ig, tehát egy teljes 
hónapon keresztül nyári vásárt rendez 
a Fortuna-divatáruház (Fabrica, 
piata Traian), amelynek tartama alatt 
nemcsak hogy árakat nem emel, hanem 
még az eddigi áraknál is lényegesen ol- 
csóbban árusitja szebbnél-szebb nyári 
áruját. 

- Éjszakai lovagias támadás. Mühl 
Henrik dr. annak idején, amikor még a 
budapesti egyetemen tanult, nagy ma- 
gyar volt, azonban oklevelének meg- 
szerzése után egyszerre felébredt benne 
a sváb nemzeti öntudat és a dunántuli 
németek vezérének csapott fel. Bony- 
hádon telepedett meg, de pálfordulását 

sokan nem tudták megbocsátani és 
azért bojkottálták. Mühl ugy képzelte, 
hogy a bojkott rendezője Gömbös 
Miklós, Gömbös Gyula miniszterelnök 
unokaöccse és azért egy éjjel megleste 
és hátulról inzultálta. Gömbös Miklós 
az ügyet lovagias utra akarta terelni, 

azonban a becsületbiróság megállapitot- 
ta, hogy Mühl dr. nem párbajképes és 
azért az ügy a járásbiróság elé került. 

A járásbiróság most Mühl Henriket 
durva becsületsértés miatt százötven 
penző büntetésre itélte. 

A Kereskedők Egyesülete az Erdélyi 

és Bánáti Kereskedelmi Testületek Szö- 
vetsége utján alaposan megindokolt 

memorandumot terjesztett a kereskede- 

lemügyi miniszter elé, amelyben rámu- 
tatott az uj külkereskedelmi rendszer 

végzetes hibáira és a 4490-os deviza- 

felár bevezetése folytán előállott tart- 

Az államnak az áruforgalomból hu- 

zott jövedelmei visszaesést mutatnak. 
Annál örvendetesebben javulnak azon- 

ban az egyenesadó-bevételek. A forgal- 

mi adók csökkenése a külföldi árucsere 
viszontagságaira mutat vissza, az 

egyenesadó jövedelmeinek emelkedése 

viszont az általános jólét némi emelke- 

désére enged következtetni. 

Ez év áprilisában egyenes adók ci- 

mén a pénzügyminiszter 166 milliót vé- 
telezett be szemben a tavalyi év áprili- 

sának 108 milliós bevételével. A majd- 

nem 60 milliós különbözet még mindig 

kedvezőtlen az idei évre előirányzott 
bevételi összeggel szemben, csupán a 

tavalyi eredménynél lényegesen jobb. 

A legnagyobb emelkedést a földadó 
tétele mutatja, ennek bevételei négysze- 
resen meghaladják a tavalyi év ugyan- 
ezen hónapjának hozamát. Az épületek 

adója az idén a kétszeresét hozta a ta- 

valyinak, aminek viszont az a magya- 

MA ÉS HOLNAP NYITVA MARAD- 

NAK AZ ADÓHIVATALI PENZTÁA- 

RAK. A pénzügyminiszter intézkedésére 
valamennyi adóhivatal és pénzügyigaz- 
gatóság pénztárai junius 29-én és 30-án 
nyitva lesznek. Az intézkedés célja, hogy 
a junius 30-án lejáró adófizetési kedvez- 
ménnyel minél tébb adófizető polgár él- 
hessen. 
A petroleum forgalmi adója. A fényü- 

zési és forgalmi adóról szóló törvény 
végrehajtási utasitásában a pénzügymi- 

niszter ugy rendelkezik, hogy a raffinált 

petroleum adója hat, a nyers petroleumé 
pedig három százalék. 
A vasut fővárosi felhőkarcolója. Fő- 

városi jelentés szerint az államvasutak 
vezérigazgatósága elhatározta, hogy az 
északi pályaudvar közelében aBulevardul 

Golescun megépitteti a vasut felhőkarco- 

lóját. Az épület száztiz méter magas és 

tizenhét emeletes lesz. Ebben az épület- 
ben helyezik el az államvasutaknak a fő- 
városban müködő összes hivatalait. 
Negyvennyolc órás munkahét. Buda- 

pesti jelentés szerint a magyar kereske- 
delemügyi miniszter rendeletet adott ki, 
amely szerint ezentul az ipari üzemeknél 
a munkahét negyvennyolc órából áll. 
Megütközéssel állapi a meg a miniszter. 

hogy egyes iparágakban a 
hetenkint még mindig hetven-nyele 

órát dolgoznak. 

Roosevelt uj gazdasági programja. 
Washingtonból jelentik, nogy Roose- 
velt köztársasági elnök uj gazdasági 
eeeesoosesse 
- Reggeli mise az elutazók számára. 

Kedves és sokak által bizonyára öröm- 

mel fogadott ujitást vezet be a negye- 

dik kerületi római katolikus plébániahi- 
vatal. Ez az ujitás lehetővé teszi, hogy 

a kora reggeli órákban elutazó és kirán- 

A Kereskedők Egyesülete lépéseket tett 
a 44 százalékos devizafelár eltörlése érdekében 

hatatlan helyzetre. Különösen foglal- 
kozik a memorandum az importpré- 

mium bevezetésével karöltve fellépett 

árdrágulással és megdönthetetlen ér- 

vekkel mutatja ki, hogy az utóbbi idők- 

ben észlelhető árdrágulásokért a keres- 
kedőtársadalmat semmi körülmények 
között sem terhelheti felelősség. 

Jelentékenyen javulmak az állam 
bevételei az egyenes adók cimén 

rázata, hogy az idén az uj épületek is 

adóznak - különösen a Bucurestiben 

tömegesen épült u. n. block-house-ok, 

öröklakásos nagy bérházak - amelyek 

tavaly még adómentességet élveztek. 

Az adómentesség megvonása azonban 

nem hütötte le az épitkezési kedvet, a 

fővárosban az idén még több öröklaká- 
sos bérház épül, mint tavaly. 

Emelkedett a kereskedelmi és ipari 
foglalkozások adója is: a tavalyi ápri- 
lis 10 és fél milliós hozamával szemben 

24 és fél millióra. A földadó-bevételek 

emelkedését a pénzügyminisztérium a 
konverzió hatásának tulajdonitja: a 

gazdák adósság-terheinek csökkenése 

folytán inkább tudnak eleget tenni az ál- 
lammal szemben fennálló kötelezettsé- 

geiknek. A kereskedelmi és ipari fog- 

lalkozások adójának növekedését azon- 

ban hivatalos helyen kizárólag a pénz- 

ügyi hatóságok jobb müködésének tud- 

ják be. 

programot dolgozott ki, amelyet az ame- 

rikai kongresszus julius 8-án kezd tár- 

gyalni. A programot a kongresszuson 

Morgenthau kincstári miniszter fogja is- 
mertetni. 

A pénzügyi tisztviselők fizetésemelést 
kérnek. A pénzügyi tisztviselők országos 

szövetsége a pénzügyminiszteriumhoz 

memorandumot intézett, amelyben kü- 
lönböző kivánságokat juttat kifejezésre. 
Elsősorban fizetésemelést kérnek a pénz- 

ügyi tisztviselők arra való hivatkozással, 
hogy ismételten lecsökkentett fizetésük 

nem elegendő a megélhetésre. Kérik to- 
vábbá a nyári munkarend bevezetését, 
vagy amennyiben ez nem lehetséges, ugy 

a szombat délutánra munkaszünetet kér- 
nek. Követelik a gyakori áthelyezések 
megszüntetését, valamint a nyári sza- 
badságokat megszüntető rendeletnek ha- 
tályon kivül való helyezését. 

Üzlettelen a gabonapiac. A bánsági 
gabonapiacon változatlanul lanyha az 
irányzat. Hiába van kinálat valameny- 
nyi gabonanemüben, vevő egyáltalán 
nem jelentkezik. A vételkedv teljesen 

megcsappant és ennek következtében 

üzlettelen a piac. Az árak a következők: 
76 kilós bánsági buza 380 lei, 78 kilós 
torontáli buza 390, tengeri 240, zab 300, 
takarmányárpa 280, korpa 260, takar- 
mányliszt 275, kismalmiliszt a 30/70-es 
beosztásból zsákkal együtt 630, nagy- 
malmi liszt 650, tökmag 450, bánsági 
repce 470, káposzta repce 480 lei száz- 
kilónként. 
esgesse.eseseseososcsss«090e 

duló közönség szentmisét hallgathas- 
son. Az elutazó közönség részére junius 
30 és szeptember 15 között minden va- 
sárnapon és ünnepen a negyedik kerüle- 
ti római katolikus plébániatemplomban 
reggel öt órakor misét mondanak. 

Herceg Géza, Farkas Kár 
Robert Katscher világhirü 

darabjának filmváltozat 

Izgalmas, eredeti mese, k 
zatos kiállitás, mesteri ren 

eredeti tánckreáció . 

A főszerepekben: 

AL JOLSON 
DOLORES DEL Rl 

RENDEZTE: LLOYD BACO 

z 
auazoznzltza akzam zzoekmaszzmzzn 

IGEN ERŐS VOLT A NEME 

SZAGI FöLDRENGES. Stuttgartl! 
lentik, hogy a csütörtöki földr 
Felsősvábországban sulyos károkai 
zott. Sok községben egész utcasoro 
tek össze. Különösen a templomok 

tek meg jelentékenyen. A württernt, : 
fennsikon is igen erős volt a földre bán 
A rengések olyan erősek voltak, h 
stuttgarti csillagvizsgáló intézetl 'm 
földrengést jelző készülék eltört. él elfa 
országban és Württembergben pé 
délelőtt tiz órakor kisebb utóren 
ijesztették meg a lakosságot. 

- Nyolcszáz tanu és kétszáz üg 
Chisineuban tegnap kezdődött 
Constantinescu jasii egy 

tanár pere. A tanárt kommunista 

tációval vádolják. A periratok nég 

oldalra terjednek. Nyolcszáz tanu 

tek be. A tanár védelmére kétszáz 

véd jelentkezett. 
- A Bánsági Adósok Egyesüle e 

tesiti tagjait, hogy ma, Péter 
napján délelőtt 10 órai kezdettel a 

sodik kerületben levő sörgyár hel 

gében a bánsági adósok kongres 

tartanak, amelyre kérik a keresk 
adósok és az iparosok megjelenését 

zez 

Értesitem 
a n. é. közönséget, hogy IV., 1 
Berthelot 4. szám alatt (az E 
szemben) 

műbutorasztalosmühe 
nyitottam. Elvállalom ebédlő, 
kombinált és előszoba, konyha 
készitését a legegyszerübbtől a 
finomabb kivitelig. Moderniz 
régi butorokat. Javitást és bi á 
fényezést is vállalok. ] 
Megrendeléseket ugy adott mint 

terv szerint szolid munkával jut 
áron eszközlök. e 
A rendelések szakszerű, ponto: 

jesitését biztositottam akkor, 
együttmüködésre sikerült megny 
Gergely Miklós urat, aki é 
külföldön, legutóbb mint az Eck 
butorgyár művezetője müködött. 

Popovits Sán 

őszre n



zz. 10.50: Jazz. 11.15: Hirek kül- 

Emetül és franciául. 11.35: Ven
dég- 

Budapest. 10.15: Hirek. 11. S
zent- 

angélium után prédikáció. 12.15: 

likus istentisztelet szentbeszéd- 

raházi zenekar. 3: Hangleme- 

özvetités Kiskunfélegyházár
ól. 

7.20: Hárfajáték. 7.50.: 

iroska csevegése. 8.20: Magyar 

4) k zongorakisérettel. 9.15: Szinda- 

Hirek. 11.30: Katonazenek
ar, utána 

apest I. 5.25: Mezőgazdasági 

Hangverseny. 10.10: Hirek. 

Cigaánymuzsika. Bécs. Este 8.10: 

mezkabaré. 9: Népszerü zene Spa- 

gból. Berlin. 7.55: Bécsi zene. 

am hétvégi est. Róma. Este 
9.50.: 

Lodoletta, háromfelvonásos
 opera 

ezényletével. Prága. 5: Tambura- 

. Jazz. Stuttgart. Ejfél után 1: 

erseny. Stockholm. Este 8.30: Régi 

he. 11: Modern tánczene. Varsó
. 7.45: 

: A tenger, szimfonikus költe
mény, 

n. 10.30: Hangverseny. 
11.20: A 

rő szóló zenemüvek és dalok. 

irnap, julius 30. Bucuresti. 11.30: 

beszéd. 12: Karének. 12.30.: Rád
ió- 

1.40: Lemezek. 6: Baditza Ionica 

715: Román zene lemezeken. 8.20: 

alok. 8.40: Lemezek. 9.15: Rádió-
 

Suppé: Bécsben, nyitány. Verdi: 

Grieg: Norvég táncok. Weber: 

ria. 10.10: Rádiózenekar. Bayer: A 

ér, balett. Bruch: Kolnidrei, Wag-
 

nhauser, ária. Strauss R.: Cecil
ia. 

Keleti alkony. Jessel: Marokkói 

4 

ubán öndve 
unius 30-ra hirdetett 

két előadása 

járőr. 11.15: Lemezek. Budapest. 

közbejött akadályok miatt 

............... 
zxzezo 

10.15: 

Hirek. 11: Egyházi és szentbeszéd a koro- 
názó főtemplomból. 12.15: Evangélikus is- 

tentisztelet. 1.30: Operaházi zenekar. 2.40: 

Rádiókrónika. 3: Hanglemezek. 4: Időszerü 

gazdasági tanácsadó. 4.50: Hárfakettős. 

5.30: Előadás. 6: Országos postás zenekar. 

7: Utazás a napba. 7.30: Szalonzenekar. 

8.45: Móricz Zsigmond előadása. 9.10: Szép- 

ségkirálynő, operett. 10: Hirek, sport, majd 

cigánymuzsika, utána hirek. Budapest II. 

1.40: Jazz. 4: Cigánymuzsika. 6.15: Előadás. 

6.50: Enek zongorakisérettel. 7.35: Elbeszé- 

lés. 8.30: Katonazenekar. 9.45: Hirek. Bécs. 

Női hetensét 
(Tabes etc.) 

Diétás penziók m 
tényes stranddal. 

F 

7: Müvészlemezek. 11.25: Szórakoztató ze- 

ne. Ejfél után 1: Cigánymuzsika. Belgrád. 

Ejfél 12: Vendéglői zene. Milánó. 9.40: Lan- 

di: Pergolese, opera. Strassburg. Este 11: 

Tánczene. Stuttgart. Este 9.45: Vidám óra.
 

Varsó. Déli 1.20: Szimfonikus hangverseny. 

Este 8.25: Rymowicz-trió. 11.20: Tengerész
- 

zenekar. 

TERMINUS VARIETE-BAR 
lunius havi program 

a Wiener „Renacher" atrakciója 

RALPH STONE ROSE 

mondain táncosok és felülmulhata
tlan 

longleurök 

TRUPA BEJAN 
a legjobb román társulat 6 személyből

 

Rodicá PROTOPOPESCU 

enekmüvésznő, volt Miss Oltenia 193
2 

TATIANA NESTOR 

mulatt táncosnő erótikus táncok
kal 

LULU x MIAMI 

excentrikus táneművésznők 

Kezdete pont fél 14 őrakor 

Hétfő, julius 1. Bucurestii 
1: Lemezek. 

145: Lemezek. 2.35: Lemezek. 
6: Rádióze- 

nekar. Chilemont: Az arany cserebogár. 

Lincke: Casanova, keringő. V
erdi: Traviata, 

ábránd. 8.20: Lemezek. 9.15: A S
zarvas-né- 

gyes játéka. Ravel: F-dur négyes.
 9.45: Va- 

siliu Maxim énekel. 10: Pessione Marica 

hárfázik. 10.50: Tánczene. Budapest. 7.45: 

Torna. 10: Semmelweis emlékünnep. 11.: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1: Rendőrzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Zon- 

gorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Vizváry Mariska 

előadása. 6.30: Enek zongorakisérett
el. 7.10: 

Előadás a strandolásról. 7.40: Cigány
muzsi- 

ka. 8.35: A spanyol rózsa, rádiój
áték. 10: 

l 

őszre marad 
Bütter Pál gordonkázik. 10.30: Hirek. 10.

50: 

osas8esús8es8e8egesegeege eeees99
eessesge 

seny. Varsó. 7.45: Grétry-balett, lemezek. 

9.10: Bécsi zene. 

hangverseny. 6: Szórakoztató lemezek. 8.20: 

Chopin-lemezek. 9.15: 

verseny. 11: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasások. 

ötös. 3.40: Hirek. 5.10: 

e 

Biztos gyógyhatás: sziv 
sedés, vesebai, vérszegénység. izomcsuz. 

és kimerüléses idegesség esetén. 

szakszerü orvosi kezelés. 

Kitünő konyha, 
érsékelt árakkal. Uj modern uszoda, nap- 

kedvezmeény. Allandó katonazene. Pausál kurák az , 

Fürdőidény: május 15-től október 
1-ig 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld Muschong buzi
asi gyógyfürdö R.-T. 

ürdőigazgatóság Buzlas (Banat) 

és vérkeringési zavaroknál. 
szervi, elhizásos érelmesze- 

hólyaghurut 

a változásos zavarok, tertőző betegségek, 
mérgezések nyomán fellépett idegbalok 
esetén a legjobb eredménnyel, ivókurák. 

elsőrendiü szállodák. 

A C. F. R. vonalain 50 százalékos utazási 
tona Europa" 

utazási irodák utján. 

Szalonzenekar. 11.50: Németnyelvü e
lőadás. 

12: Hanglemezek, utána hirek. Budape
st II. 

6.35: Előadás. 7: Hanglemezek. 8: Előadás. 

8.40: Szalonzenekar. 10: Hirek. Bécs. Este 

11: Szimfonikusok hangversenye. 12.35: 

Jazz. Belgrád. Este 9: A Nemzeti Szinház 

tagjainak hangversenye. München. Este 

9.10: Az augsburgi városi énekiskola 1500 

növendékének hangversenye. Prága. Este 

8.30: Dvorzsák: Rusalka, opera. Stuttgart
. 

Ejfél után 1: Bach-hangverseny. Stockholm. 

Este 8.45: Szórakoztató zene. 11: Hangver- 

Kedd, junius 2. Bucuresti, 1: Zenekari 

Szimfonikus hang- 

1: Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Enek- 
Asszonyok tanács- 

adója, Arányi Mária előadása. 5.45: Hirek. 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 
Kiváló 

minőségben 

Lei 600-tól 

Állandó raktár 
zománcozott 

és fekete tüz- 
helyekben 

KÁLMÁN DEZSŐ 
speciáilis takaréktüzhelyüzem 

Timisoara 1V., Bulev. Carol 

amm 
..... 

6: Előadás. 6.30: Szalonötös. 7.20: Előadás. 

7.50: Hegedüjáték. 8.30: Előadás. 9: Röpté- 

ben Európa fölött. Zenés hanglemez-riport. 

10.25: Hirek. 10.45: Operaházi zenekar. 12: 

Cigánymuzsika, utána hirek. Budapest II. 

6.50: Előadás. 7.25.: 
rán. 7.55: Mezőgazdasági félőra. 8.35: Vo- 

nósnégyes. 9.40: Hirek. 10: Cigánymuzsika. 

Bécs. 

után 1: Schrammelzene dalokkai. 

9.40: Puccini: 
9.40: Reklamhangverseny. Prága. Este 10: 

A filharmonikusok hangversenye. 

burg. 

ték, tréfa, dallamok. 10: 

%-Y.4 asosss00000.
e.000000eseEsEDEEe

 

Magyar nóták zongo- 

9.10: Tarka táncest dalokkai. Ejfél 

Belgrád. 

Bohémélet, opera. Róma. 

Strass- 

9.30: Debussy-est. Stuttgart. Este 

8.40: Leányénekkar. 9.15: A zenélő láda, já- 

Szórakoztató és 

tánczene. Stockholm. Este 9: Csellómüvész 

játéka. 10: Hangverseny. 11.15: Katonaze- 

ne. Varsó. Este 7.15: Enekverseny. 8.30: 

Hegedüjáték. 9: Szimfonikus lemezek. 11.40: 

Tánczene. 
........ 

MOZI 
Szombat, junius 29. 

Apolló-mozi: Kopog az irógép. 

Capitol-mozi: A vörös asszony. 

Select-mozi: Csak nekem dalolj. 

Vasárnap, junius 30. 

Apolló-mozi: Kopog az irógép. 

Capitol-mozi: A vörös asszony. 

Select-mozi: A csodabár. 

Héttő, julius 1. 

Apolló-mozi: Kopog az irógép. 

Capitol-mozi: A vörös asszony. 

Select-mozi: A csodabár. 

...... 

kélt Mria 1 artján 

1 az emberre a hely bámulatos szép 

nába szoritva, 

át lövelve a levegőbe, ahol min 

edig a szivárvány szineinek egés 

ó skáláját vetiti felénk. 

éptől. 

is pihenés után máris zakatolv 

vonatunk Spalató felé. A hossz 

persze csak nyáron - anni 

a. 

ában keresztül, hajnalban értük 

kis Vrhovne állomást, ahonnan 

szon megérkeztünk a Plitvicei ta- 

Szinte szuggesztiv hatást gya- 

a geológiai erők bizarr eredőjeként 

int megszakad a tó medre és a 

as viztömeg mintegy keskeny 

irtózatos dübör- 

rohan alá a Cascadokon; millió 

ipkefüggöny kiterül a ráeső nap- 

te alig tudunk megválni a fensé- 

De időnk ki volt számitva, 

1 sem egyhangu. Néhány órai 

sután feltünik a Velehit óriási 
ánca, amely szinte a végtelenbe 

ató (Split), nagyon csinos, régi 

város, melynek lakói tulnyomóan 

tok-szerbek. A kikötő előtti stran- 

atalmas pálmasor jelzi a vidék 

pikus éghajlatát, délben szinte 

en az ittlevő kávéházak látoga- 

az esti tengeri levegő, melyet 

ykor ront meg a kikötő kellemet- 

ros szük utcáin fényes üzletek 

znak egymás mellé. Idegenfor- 

a város. Kikötője is rendkivül látoga- 

tott. Sok uj személy- és teherhajót lát 

az ember, a szezonban nagy forgalmat 

bonyolitanak le ezek a vizijármüvek. 

A városnak a nyilt tengeri oldalán 

nagyszerü homokos fürdője, modern 

penziói vannak. Egy, a tengerre néző 

hatalmas kerthelyiség (terrasz) is van 

itt, mely esténkint nagyon látogatott. 

Kirándulásunk idejében éppen egy olasz 

trupp szerepelt itt és a román táncok 

sorozatát olyan tulfütött temperamen- 

tummal, annyi bájjal adták elő, hogy a 

közönség tombolva hivta őket vissza. 

A város ókori patináját a Diocletian- 

vár és a templomok romjai adják meg 

és bő alkalmat nyujtanak művészettö
r- 

téneti tanulmányokra. A régi görög- 

római városok kiásott épületei -muz
eu- 

mai rendkivül tanulságosak. 

Két napi spalatói tartózkodás után a 

hatalmas Alexander hajóval Lissu és 

Cursola érintésével Gravoza felé hala
d- 

tunk. A tengeri ut rendkivül üditő, s
zi- 

get-sziget hátán sorakozik s a közeli 
par- 

tok mentén a halászbárkák egész légi
ó- 

ja lepi el a tengert. Az amatőr fény- 

képészek elemükben vannak, külön
ösen 

mikor az első delfin-pár körültáncolja a 

hajót. Estefelé feltünik Gravoza (
Gruz) 

meg Raguza kikötője. 

Ha az ember csak a háboru előtt volt 

itt, meg sem ismeri a helyet. Gravoza 

mellett egészen uj telep, Lapade épült, 

t 

Zz 

a 

ál 

szubtrópikus növényzet buja pompájá- 

ltünően nagy, részpen ebből 

mely egy hatalmas kerthez hasonlit. A 

kaktusz, babér, mirtusz, gránátalma
 di- 

szit minden helyet, a kocsiut szélén is 

virul. A kertben a mélytüzü vörös vi
rá- 

gok árasztják bóditó illatukat felénk
. 

Itt vannak a legdrágább és legelegán- 

sabb penziók, bár egyik-másikban már 

70 dinárért nagyon jó ellátást lehet 

kapni. Lapade strandja rendkivül láto- 

gatott, a várossal villamosvasut köti 

össze. Maga a plage nem oly fin
om, ho- 

mokos mint a Cirkvenicai vagy arbei, 

de sokkal szebben fekszik, a viz
e hullá- 

mosabb. 

Maga a város, Raguza, most is a régi
, 

bájos hely, alig változott valamit, ka- 

rakterét olasz épitkezése adja meg. Fő
- 

utcája, a Via-Larga, alig négy méter 

széles, de vannak keskenyebbek is. Izlé
- 

sesen berendezett apró üzletek sorakoz-
 

nak egymás mellett. Főleg ékszerüzlet 

van nagy számban. A nappali hőségben
 

az utcákon alig járnak, estétől késő éj- 

jelig azonban szinte hullámzik a közön- 

ség rajta. 

Gyönyörü faragott kőből készült régi 

szökőkutja, a franciskánusok, dominiká- 

nuszok klastromai, a rectorátus palo- 

ája, sok régi temploma a köztársasági 

Raguzára emlékeztet. E lebilincselő lát- 

ványt az erőditmények öve csak fokoz- 

za. Az erődöknek már nincsen straté- 

fósan védték a város függetlenségétt 

A város egyik modern látványossága 

a Gratzka-kávéház, mely fényes bere 

dezésü s az interna mnál nség ta 

giai jelentőségük, de valamikor hatha- 

leány legfőbb óhaja, hogy itt mulathas- 

son. 
A közeli kirándulásokra alkalmas he- 

lyek egész serege ismeretes. Van itt kék 

barlang, a la Capri, szemben a várossal 

terül el a Lacoma szigete, csodás vege- 

tációjával. Közel van az Ombla vizesése, 

mely a város ivóvizét szolgáltatja, Ku- 

pari, az izlésesen berendezett cseh telep 

és a többi. Végül a legszebb kiránduló 

helyek egyike, a Cattarói-öböl. 

Az egy napra terjedő kirándulás cso- 

dás szépségekben bővelkedik. Az öböl 

hirtelen kanyarulatai ujabb és ujabb 

szépségeket tárnak fel. 

Cattaróból autón, régebben öszvére- 

ken, jut el az ember a történeti neveze- 

tességüvé vált Lovcsen-hegy mellett 

fekete hegyek városába, Cettinjébe. 

A Lovcsen emelkedő szerpentinjeiről 

az Adria horizontja is végtelennek lát- 

szik. A panoráma leirhatatlan szé 

A kivilágitott hajó némán uszik a 
zai vizek felé, fedélzetén minden csen 

des. Mély fáradság üli meg a kiránduló- 

kat, a nyugvó székekben szinte min- 

denki alszik. Orákig tart a felüditő pi- 

henés. Későn este érkezik a hajó a 

guzai kikötőbe és amikor fel 7 

Gratzka-kávéház zenéje, a fiat: 

lanatok alatt talpon van és 

mulva már ők is ropják 

él ban bontakozik itt ki, pálma, agave, lálkozó helye. Minden kiró 



eEgyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5Slei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. Vegolcsóbb hivdetés - 

szeuényeknek innyeni 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenté, jövő- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: lósnő, iimisoara 
IV., Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

I lkalmazás 

Varrónő, 

aki pontosan és olcsón varr, foglalkozást ta- 
lálhat. Cim a kiadóban. (501) 

fÚltást keves 

Kiszolgáló kisasszony 
üzletben, vagy pénztárhoz, állást keres. Cim 
a kiadóban. (500) 

H. szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz' I 

Piata I. C. Bratianu 

; 

[ fdás-vétel 
Ocska téglaát, 

használt ajtót és ablakokat veszek. Cim: 
III, Str. Ciordas 1. Tilips borbély. (2960) 

2 drb szekrény 
és egyéb butor és háztartási darabok költöz- 
ködés miatt sürgősen eladók. Cim a kiadó- 
ban. (1648) 

Zongora 

angol szerkezettel, alig használt, költözkö- 
dés miatt 38 ezer leiért sürgősen eladó. 
Ugyanott klasszikas kották jó állapotban 
kaphatók. Cim a kiadóban. (1694) 

Hentesüzlet 
ujonnan épült házban, lakással, mühellyel, 
pince, istálló és kocsiszin. Jó forgalmas he- 
lyen, julius 1-re kiadó. Cim: III., Coroana de 

: otel 18, a vendéglőben. (3041) 

üzemképes Chevrolet 
teherkocsi, zárt fülkével, 8000.- leiért el- 
adó. Prochaska Ede fiai, Autóosztály, Timi- 

scara IV., Bratianu-utca 24. (561) 
i 

Eladó füszerüzlet 
házzal együtt, esetleg a város kültelkén 
családi házzal átcserélhető. Fratelia. B. Str. 

16. (3023) 

Jókarban lévő . 

4 hengeres Chevrolet automobil olcsón el- 
Cim: Link Gyula fogorvos, I, Piata 

ant (3022) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

Zongoralada 

2 méteres, jó állapotban, sür ősen megvé- 

telre kerestetik. Cim a k.adóban. (1695) 

Butor 

Teljesen uj, modern diófa ebédlők és diófa 

hálók garantált I. oszt. kiviteiben, olcsón 

eladók. II. ker., Dorobantilor-utca 1 szám. 

(3026) 

Eladó 

vagy bérbe, buzafizetéssel, üzemképes 8-as 

cséplő és elevátor, heredörzskosárral. 600 

hold cséplés biztositva, megtekinthető Par- 

toson, Kökénynél, vagy érdeklődni T. Vla- 

dimirescu-utca 24, fodrászüzletben, Timi- 

soara. (3032) 

MIMAAKTAATTAATTTTTATTIUI 

Forditó-irodánn 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a Dél 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, 
olcsón vállalom kérvények, kereskedel- 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 
stb. kifogástalan forditását, illetve le- 
irását román, magyar, német, francia, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár Bucu- 
resti és Timisoara város volt első fordi- 

tója. 

IIIIIIIIIII 

falkás 

A Temesvári Bank épületében 
modern kétszobás garzom- 
lakás, egy kétszobás és egy 
háromszobás lakás, 
továbbá üzlethelyiség, 
mely irodának is alkalmas, 
augsgusztus l-ére kiadó. 
Bővebbet a Temesvári Bank 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 
Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 
és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) 

Szép lakás olcsón kiadó 
2 utcai szoba, elő- és fürdőszoba, villany és 
vizvezetékkel. Ugyanott használt fürdőbe- 
rendezés olcsón eladó. III. ker., Piata Cru- 
cii 2. (3027) 

Modern 
14 szobás, fürdőszobás lakás, augusztus 1-re 
kiadó. Cim: II. ker., Iosif Vulcan-utca 4. 

(3035) 

2 szobás 
magas, földszintes lakás üresen, vagy buto- 
rozottan, kiadó az I. kerület központjában. házkezelősegénel. 

z 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4A könyvet 

ellen Előfizetési megrendelését azon 
rg 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsfák nyesése - 
betegségei - Jécsal: 
kertünket - Sántha: 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyez bekül 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

nal intézzük. 

Str. Marasesti 14. I. emelet. (3042) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200 - lei 
egész évre 400 - lei 

Urbányi: Gyümölcsfák 

— 
Érvényes 1985 május 15-től. 

eesese 

bérbeadó. Cim a kiadóhivatalban. ( 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 
Déli Hirlap kiadóhivatala, 
1. C. Bratianu é. Fabricas Kar 
trafik, Piata Traian és Str. M. 
sarok. Principele Carol: Mar 
tratik, Piata Kütt. A hírdetési 
minden esetben előre fizetendő. 

Vonatok érkezése Timisoara, 
Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 
Bucurestiből személyvonat 

Bucurestibe gyorsvonat 7.50 Bucurestiből simplon 
Eucurestibe simplom vonat 12.20 Bucurestiből gyorsvonat 
Bucurestibe személyvonat 13.10 Turnseverinből személyvonat 
Bucurestibe gyorsvonat 22.03 Caransebesről személyvonat 
Turnseverinbe személyvonat 18.10 Jimboliáról gyorsvonat 
Caransebesre személyvonat 5.00 Jimboliáról személyvonat 
Jimboliara gyorsvonat 1.30 Jimboliáról simplon 

Eyorsvonat 755 fimboliáról személyvonat 
mholara személyv onat 19.02 Jimboliáról személyvonat Jimboliara személyvonat 13.30 Radnáról t 

Jimboleara személyvonat 19.20 1 meltervena Radnáról Radnára motorvonat 6.10 
Radnáról Radnára 10.23 Radnáról 

Radnára 181 adn 
Radnára 19.21 Giarmatáról 
Giarmatára motorvonat 5.45 Giarmatáról 
Giarmatára 16.10 Resitáról 
Resitára személyvonat 7.50 Resitáról 
Resitára 13.40 Resitáról 
Resitára 19.05 Gierról 
Gierra személyvonat 16.20 Timiseniről (vasár- és ünnepnap) (vasár és ünnepnap) 11.00 Aradról Oradea felől 

a személyvonat 0.05 Aradról Oradea felől 
a d el 5.35 Aradról Oradea felől 
Tadra ra eale 12.21 Aradról Oradea felől Aradra Oradeaig 19.08 ; 

Aradról Aradra 8.05 Aradról 
Aradra 2200 Araról 
Cenadra motoros vonat 8.10 Cenadról . 
Cenadra 13.20 Cenadról 
Cenadra 18.10 Cenadról 
Valcanira 7.05 Valcaniról 
Valcanira 17.06 Valcaniról 
Buziasra motorvonat 5.20 Buziásról 
Buziasra 13.25 Buziásról 
Crucenire motorvonat 8.02 Cruceniről 
Crucenire 11.15 Cruceniről 
Crucenire 18.20 Cruceniről 
......... c.Eeé 

j 

Sanita 
. avam 

ri alm 
Dra 

Utcai 

villamoshoz, családi házban kiadó. ( a 
III. ker., Glad-utca 13. IV. kerületi tem t 

nél. G, 

Modern 

uj háromszobás lakás, üvegverandá 
gyümölcsöskert használatával, augus: 
1-től kiadó. IV. ker., Str. Ion Ghica. Ki 
lebbit Dr. Bauernél, IV. ker. Str. Goj 

( 

Sómenetelü korcsma 

Hogyan készitsük el virágos 
Szőlő kártevői 

Harisnyál 
Ha On tartós harisnyát és 
könnyed, rugalmas járást 
óhajt, ugy vásároljon 
G.8.I. márkát, angol talppal 

. 

omatott a lemesvarer zenung kortorgogepen ! 


